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INGYENES KÖZÖSSÉGI HETILAP

„Számunkra a gyermek az első”

Megnyílt az adventi vásár, kigyúltak a fények a város karácsonyfáján, ünnepi pompába öltözött Sopron. Idén városszerte több százezer fényforrás gondoskodik arról, hogy 
beragyogja az utcákat és a tereket. A Kecske-templomban minden hétvégén ingyenes hangversenyeket tartanak, és a kisvonat is közlekedik a belvárosban. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Tradicionális pince

– A kormány kiemel-
ten kezeli a 35 év alat-
ti fiatalok önálló lakás-
hoz juttatását – mondta 
a Soproni Témának 
dr. Barcza Attila, Sop-
ron és térsége ország-
g y űlési képviselője. 
– Az otthonteremtés ge-
nerációkon átívelően az 
egyik legfontosabb ön-
gondoskodási feladat. 
A kormány 2010 óta 
nagy figyelmet fordít 
erre a területre is. 
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A magyar véradók napja alkalmából több mint ötven véradót köszöntött a 
Magyar Vöröskereszt Sopron Területi Szervezete a megyeháza dísztermé-
ben pénteken. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

A borkészítés művészete a gazdában rejlik, azon-
ban a folyamat „boszorkánykonyhája” a pince… Soro-
zatunkban ezúttal Gangl Szabolcsékhoz látogatunk.  
� FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

Önálló 
életkezdés 
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Nemzetközi karatekupa 

Kilencedik alkalommal rendezték meg városunkban a Tigrisek kara-
tekupát, amelyen négy ország több mint száz versenyzője vett részt. 
A házigazda Shotokan Tigrisek a harmadik helyet szerezték meg az 
éremtáblán. � FOTÓ: NÉMETH PÉTER

Letették a Hunyadi-iskola új, Hillebrand utcai óvodájának alapkövét. 
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�Már lobog a hit lángja

�A véradókat köszöntötték
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Sopron a legbiztonságosabb 
megyei jogú városok között  
– Napjainkban a biztonság az egyik legfőbb közösségi érték. 
Sopron pedig továbbra is az egyik legbiztonságosabb megyei 
jogú város az országban – ezt írta Facebook-oldalán a múlt he-
ti járási közbiztonsági egyeztető fórum után dr. Farkas Ciprián 
polgármester. A rendezvényen dr. Herczeg Zoltán, a Soproni 
Rendőrkapitányság vezetője beszámolt a járás polgármes-
tereinek a 2024-es év eredményeiről. A fórumon részt vett 
dr. Forrai Zsolt rendészeti rendőrfőkapitány-helyettes, vala-
mint dr. Simon István alpolgármester is.

A véradókat köszöntötték
A magyar véradók napja alkalmából több mint ötven véradót 
köszöntött a Magyar Vöröskereszt Sopron Területi Szerveze-
te a megyeháza dísztermében pénteken. 

– Azoknak mondunk most hálát, akik az életük egy részét 
adják oda, hogy másokon segítsenek. Ez a segítségnyújtás leg-
magasabb formája, amely mély tiszteletet érdemel – mond-
ta dr. Farkas Ciprián polgármester a rendezvényen.

Az idei ünnepségen volt olyan véradó, aki már százszor 
nyújtotta a karját, harmincöten 25-szörös, tízen 50-szeres, 
öten 75-szörös véradók voltak. 

Zenével emlékeztek Bánfalván
Szekendy Tamás halálának tizedik évfordulójára és St. Wolf-
gangra emlékeztek Sopronbánfalván, a hegyi templomban. 
A vasárnapi rendezvényen a Hunyadi János Evangélikus Alap-
fokú Művészeti Iskola fiatal tehetségei, valamint a Soproni Né-
met Nemzetiségi Általános Iskola diákjai léptek fel, zongorán 
játszott Moser Barnabás, a Bánfalvi Kórus pedig az Adventus 
Domini című dalcsokrot adta elő. A Bánfalváért Baráti Kör ren-
dezvényének bevételét a Hova Tovább Közhasznú Alapítvány-
nak ajánlotta fel. A programon részt vett Mágel Ágost önkor-
mányzati képviselő is. 

MUNKATÁRSUNKTÓL

Döntöttek az idei hűségi napi városi kitüntetések 
adományozásáról a múlt heti közgyűlésen. Sopron 
új díszpolgára dr. Várszegi Imre Asztrik emeritus 
főapát lett. A másik fontos téma a különböző adók 
korrekciója volt.  

Közgyűlést tartottak múlt 
csütörtökön Sopronban, a vá-
rosházán, ahol döntöttek töb-
bek között az idei hűség napi 
városi kitüntetésekről is. Egy 
másik sarkalatos téma volt a 
különböző adók korrekciója: 
legutóbb öt évvel ezelőtt vál-
toztatták az adók mértékét 
városunkban, ami az elmúlt 
időszak inflációja miatt mára 
kiigazításra szorult. 

Jó hír a soproniaknak, 
hogy a kommunális adó 
mértéke nem változik, a vá-

rosvezetés elsődleges szem-
pontja ugyanis, hogy a 
családok lakhatása minél 
kedvezőbb legyen.

A jövőben változik az anya-
könyvi szolgáltatások díja, 
valamint módosulnak a te-
metési helyek és temetői szol-
gáltatások tarifái is – döntött 
a képviselő-testület.

A soproni önkormányzat 
elkötelezett amellett, hogy 
széles körben elérhetők le-
gyenek az önkormányzat által 
nyújtott pénzbeli és termé-

szetbeni szociális támogatá-
sok, ezért szükségessé vált a 
jövedelmi határok változtatá-
sa is, és módosultak a pénzbe-
ni és természetbeni ellátások 
helyi szabályai.

A városvezetés a jövőben 
is kiemelt figyelmet fordít a 
soproni családokra, az élet-
helyzetüknél fogva segítségre 
szoruló társadalmi csopor-
tokra, személyekre, különös 
tekintettel az idősekre, a fo-
gyatékossággal élőkre és a 
gyermekes családokra – eze-
ket is figyelembe vették a dön-
tések meghozatalánál.

Rendkívüli ülésen döntöt-
tek az önkormányzati laká-
sok és helyiségek bérletének, 
a lakbér mértékének, vala-
mint a külön szolgáltatások 
díjának módosításáról. Vál-
tozik emellett az építmény-

adó és az idegenforgalmi adó 
mértéke is.

Az adókorrekció termé-
szetesen politikai vitákat is 
generált, de az önkormány-
zat célja továbbra is az, hogy 
a város a lehető legmagasabb 
szinten tudja biztosítani a 
közszolgáltatásokat, a város 
működését és a fejlesztések-
hez szükséges forrásokat.

A közgyűlés keretében új 
közterületeket neveztek el: 
Sopronkőhidán mostantól 
Őrszem utca, a Virágvölgy-
ben pedig Cserje és Petúnia 
utca is van.

Emellett a városfejlesztési 
bizottság nem képviselő tag-
jává választották Taschner 
Tamást, miután Perkovátz 
Tamás lemondott. 

További részletek a sop-
ron.hu oldalon. 

A városi kitüntetéseket �a hűség napi ünnepségen adják át 

A soproni családokért

HŰSÉG NAPI KITÜNTETETTEK 2024-BEN: �
Dr. Várszegi Imre Asztrik emeritus főapát – díszpolgár 
Dr. Gáspárdy Tibor Zoltán – Pro Urbe Sopron díj 
Vig József Attila – Soproni Lokálpatrióta díj
Boda János – Ifj. Flandorffer Ignác-díj
Dr. Dominkovits Péter – Civitas Fidelissima díj (személy)
Bánfalváért Baráti Kör – Igrecz Katalin elnök – Civitas 
Fidelissima díj (szervezet)
Preiner Zsuzsanna – Sopron Szolgálatáért díj
Horváth Csaba Jenő – Sopron Kultúrájáért díj
Dr. Pálvölgyi Nóra Mária főorvos – Dr. Király Jenő-díj
Kocsis Zsuzsanna – Humanitás díj
Freiler László – Wälder József-díj
Dely Bianka Virág – Soproni Ifjú Tehetsége díj
Viasz-Kádi Tibor – Sopron Kiváló Pedagógusa díj

Nagy Zsolt – Sopron Kiváló Pedagógusa díj
Csiszár Ákos – Sopron Sportjáért díj
Gyurátz Edit Éva – Sopronért Emlékérem 
Heinrichs Eszter – Sopronért Emlékérem 
Horváth János Imre – Sopronért Emlékérem 
Iváncsics Zoltán – Sopronért Emlékérem 
Lugosi Ferenc Csaba – Sopronért Emlékérem 
Papp Attila – Sopronért Emlékérem 
Polyák József – Sopronért Emlékérem 
Pozsgainé Bódvai Sarolta Ildikó – Sopronért 
Emlékérem 
Schlőglné Balogh Eleonóra – Sopronért Emlékérem 
Seres Éva – Sopronért Emlékérem 
Dr. Szalay Katalin – Sopronért Emlékérem

Szerkesztőségünk fennállása óta elkötelezett a soproni emberek bemutatása mellett. Ezt a vál-
lalásunkat a jövőben is tartjuk, sőt szélesíteni kívánjuk újabb és újabb olvasóink megismerte-
tésével. Ezért olyan embereket keresünk, akik szűkebb–tágabb környezetükben valamiért ki-
érdemelték a körülöttük élők szeretetét, tiszteletét. Lehet ő egy nagymama, másokon segítő 
ezermester vagy tanácsadó, egy közösség szervezője vagy aktív tagja. Szóval bárki, akire fel-
néznek olvasóink! Ha ismernek ilyen embert a környezetükben, írják meg nekünk, hogy ki 
ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának róla örömmel a Soproni Témában! Leveleiket a 
szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre várjuk!

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK – olvasói levél

Újságunkban rendszeresen bemutatjuk a hétköznapok hőseit – felhívásunk-
ra ezúttal a következő levelet kaptuk idősebb Róka Zoltántól, aki a közel-
múltban a Várisi úti szanatóriumban gyógyult. 
„Tisztelt Szerkesztőség! 

Ezúttal szeretném bemutatni azokat, akik velem jót tettek, megmentették az életemet. 
A világon a legszebb szó az Édesanya, a második a Család – ez a kettő szorosan összekapcso-

lódik. Ez a család többségében hölgyekből áll, akik hitet tettek az idős emberek gyógyítására, ápo-
lására. A családfő dr. Szalay Katalin főorvosnő, egyszer azt mondta nekem, hogy „Ők az én nagy 
Családom”. 

Nagyon büszke lehet a doktornő a Családjára, mindenki nagy tudására, odaadó munkájára. Ne-
kik köszönhetem, hogy egy járni nem tudó idős embert meggyógyítottak. 

Azt mondják, az öregség a második gyerekkor, ez valóban így is van. Sok beteg van a szanató-
riumban, minden betegnek más-más a betegsége, ezért mindenki más kezelést igényel. Szeretettel, 
kedvességgel és nagy tudással mind megoldják, orvosolják. Az én esetem már szinte reménytelen 
volt, amikor ez a nagy Család kezelésbe vett. Nagyon sokat, szinte az életemet köszönhetem nekik, 
mert ők nem adták fel a reményt, és bíztak a gyógyulásomban – ezért mindenkinek köszönettel tar-
tozom, amíg élek. 

Nagyon jó érzés, amikor minden hazatérő beteg szeme csillog az örömtől, mert mindenki hálás 
a gyógyítóinak, hiszen életük hátralévő részét gyógyultan, derűsebben tudják leélni. 

Köszönöm Főorvosasszonynak, az orvosoknak, a gyógytornászoknak, az ápolónőknek és nem 
utolsó sorban a tisztaságfelelősöknek is, akik keze alatt a kórtermek ragyogtak a tisztaságtól. 

Nekem ők (Soproni Gyógyközpont, Kardiológiai Rehabilitáció, 1.B részleg) a Hétköznapi Hősök, 
sőt a Mindennapok Hősei! 

Hálával tele gondolok rájuk, míg a szívem dobog. 
Tisztelettel: id. Róka Zoltán”

SOPRONITEMAHIVATALOS

Keressen minket az interneten is!
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Kétszáz óvoda épül vagy újul meg az egyházi-
óvodaépítési-programban – mondta Sopronban 
Soltész Miklós, amikor letették a Hunyadi-isko-
la új, Hillebrand utcai óvodájának alapkövét. 
A négycsoportos óvoda várhatóan 2026 szeptembe-
rére készül el. 
Újabb óvodával bővül a Hu-
nyadi János Evangélikus Óvo-
da, Általános Iskola és AMI 
a Hillebrand utcában. Váro-
sunk az új óvoda megépítésé-
hez a nemrég átadott bölcsőde 
szomszédságában lévő telket 
adományozta az evangélikus 
egyháznak. Az épület alapkö-
vét múlt szerdán tették le, az 
ünnepségen elsőként Soltész 
Miklós köszöntötte az egybe-
gyűlteket. – Közel 7 éven be-
lül a harmadik egyházi óvoda 
kezdi meg működését a hűség 
városában. Az evangélikus 
egyházzal kötött szerződés-
sel igyekszünk jó célt szol-
gálni – mondta az egyházi és 
nemzetiségi kapcsolatokért 
felelős államtitkár. Hozzá-
tette: a költségvetés – amely-
ről karácsony előtt szavaznak 
– tartalmazza az evangéli-
kus egyházak óvodafejleszté-
si programjának a következő 
ütemét. Emellett a soproni 
evangélikus templom felújítá-
sát 250 millió forinttal támo-
gatja a kormány jövőre.

– Számunkra a gyermek az 
első, és ez nemcsak egy szlo-
gen, hanem a mai magyar 

valóság, amely számtalan lép-
csőben folyamatosan erősö-
dik – vette át a szót dr. Barcza 
Attila, Sopron és térsége or-
szág g y űlési képv iselője. 
– Lassan az összes óvoda és 
bölcsőde felújításának vagy 
bővítésének a végére érünk. 
Fontos, hogy a gyermekek a 
lehető legjobb körülmények 
között tudjanak nevelkedni 
és fejlődni.

– Itt, Sopronban olyan vá-
rost építünk, ahol jó élni, jó 
családot alapítani és jó gyer-
meket nevelni – fogalmazott 
beszédében dr. Farkas Cip-
rián polgármester. – Arra tet-
tünk ígéretet, hogy minden 
fejlesztés a jövőben is azt a 
célt szolgálja, hogy a soproni 
családok számára a város él-
hetőségét még inkább fokoz-
zuk és jobbá tegyük. 

– A majd idejáró gyer-
mekeknek és családjaiknak 
biztosított a jövőjük – hang-
súlyozta Mészáros Tamás, a 
Nyugati (Dunántúli) Evangé-
likus Egyházkerület egyház-
kerületi felügyelője. – Egy pár 
hete tartott soproni istentisz-
telet létszáma, hangulata, 

igehirdetési üzenete ékes bi-
zonyíték volt számomra, hogy 
nemcsak az óvoda létjogosult-
sága, hanem a soproni gyü-
lekezet elkötelezettsége is 
példaértékű a városban.

Az új óvoda az evangélikus 
felekezeten kívüli soproni 
gyermekek számára is bizto-
sítja az elhelyezést. A tervek 
szerint 2026 szeptemberében 
nyitja meg kapuit.

Az épület a Magyaror-
szági Evangélikus Egyház és 
Magyarország kormánya kö-
zött 2020-ban aláírt, hos�-
szú távú együttműködés 
részeként épül. A tervezetten 
1,375 milliárd forint össze-
gű beruházást teljes egészé-
ben Magyarország kormánya 
finanszírozza.

ÖSZTÖNDÍJ 
A LICISTA DIÁKOKNAK
Heinrichs Ármin Bálint és 
Radasics Már ton, a Ber-
zseny i Dá n iel  Eva ngél i-
kus Gimnázium (Líceum) 
11. osztályos tanulói német 
Nemzetiségi Tanulmány i 
Ösztöndíjat érdemeltek ki, 
így ők is megtalálhatók az or-
szág 57 ösztöndíjas tanulója 
között. Az okleveleket Soltész 
Miklós adta át múlt héten az 
evangélikus templomban. Az 
államtitkár kiemelte, a fia-
talok a közösséget szolgál-
ják, fontos számukra a hit és 
a német nemzetiségi értékek 
ápolása, ezért rászolgáltak az 
elismerésre. Dr. Barcza Atti-

la is gratulált a diákoknak, és 
azt kívánta, hogy továbbra is 
ilyen szorgalmasak maradja-
nak. Magyarország kormánya 
12 éve támogatja a legjobb ta-
nulmányi eredményekkel 
rendelkező és a közösségért 
is tevékenykedő, nemzetiségi 
diákok továbbtanulását.

A Nemzetiségi Tanulmá-
nyi Ösztöndíjat két éven át 
folyósítja a kormány nemzeti-
ségi iskolában tanuló fiatalok 
számára.

LAKOSSÁGI 
FÓRUM – NEMZETI 
KONZULTÁCIÓ
– Nem akarjuk, hogy Brüsszel 
és Brüsszel itthoni emberei 
döntsenek helyettünk az éle-
tünket meghatározó kérdé-
sekben. Ezért töltsük ki minél 
többen a nemzeti konzultá-
ciót! – mondta Soltész Miklós 
a Sopronban tartott, nagy si-
kerű, nyilvános fórumon. Az 
államtitkár felhívta a figyel-
met: a nemzeti konzultáció 
célja, hogy a magyar gazdaság 
erősödjön, a családok jövedel-
me és a bérek emelkedjenek, 
a kis- és közepes vállalkozá-
sok megerősödjenek, és meg-
fizethetőbb legyen a lakhatás. 
Soltész Miklós ezt követően 
kitért az európai politikai 
helyzetre, Magyarország és 
az unió viszonyára, az orosz–
ukrán háborúra, illetve an-
nak negatív hatásaira, majd 
felvázolta a magyar kormány 
válaszát, megindokolva a 

semleges gazdaságpolitika 
szükségességét.

A fórumon dr. Barcza At-
tila, Sopron és térsége or-
szág g y ű lési képv iselője 
köszöntötte a résztvevőket. 
Beszédében hangsúlyozta: 
a nemzeti konzultáció be-
vált formája a demokratikus 
párbeszédnek.

A rendezvényen részt vett 
dr. Farkas Ciprián, Sopron 
polgármestere, dr. Csiszár 
Szabolcs, Sopron alpolgár-
mestere, valamint a város 
több önkormányzati képvi-
selője is.

MEGÚJUL A TEMPLOM 
– Régóta dédelgetett tervünk 
valósulhat most meg – me-
sélte dr. Tóth Károly igazgató 
lelkész. – A templom váro-
sunk megbecsült műem-
léke, 1782–83-ban épült. 
Bár két és fél évszá-
zad alatt többször 
is történt részle-
ges helyreállítás, az 
utóbbi évtizedekben 
mégsem voltak je-
lentősebb mun-
k á l a t o k  a z 
építményen. 
A most kez-
dődő kiv itele-
zést évekig tartó 
tervezés előzte 
meg, melynek 
során átfogó, 
a teljes épü-
let rekonstruk-
cióját magában 

foglaló koncepcióterv, ennek 
részeként a templom külsejét 
érintő, részletes kiviteli terv 
is készült. 

A külső felújítás során a 
homlokzatok, a külső nyí-
lászárók és a kőszerkezetek 
helyreállítása, a tető megerő-
sítése, a falazat utólagos talaj-
nedvesség elleni szigetelése 
történik. Jelenleg előkészítő 
munkálatokat végeznek, a kö-
vetkező hónapokban már lát-
ványos szakaszához érkezik a 
felújítás, hiszen a munkavég-
zés külső állványozással jár 
majd együtt. A tervek szerint 
az első ütem 2026 első hónap-
jaiban ér majd véget. Az egy-
házközség bízik abban, hogy 
további támogatással sikerül 
majd a templom belső tereivel 

folytatni a megkezdett re-
konstrukciót, hiszen idő-

szerűvé vált a villamos 
hálózat, a belső épü-

letszerkezetek hely-
reállítása, a padok, 
az oltár, az oldal-
karzatokon feltárt 
eredeti falfestés, a 

szószék és a többi 
berendezési tárgy, 

így az értékes or-
gona restaurá-

lása is. 
A munká-

latok előrelát-
hatólag nem 

a k a d á l y o z -
zák a templomi 
alkalmakat, a 

vasárnapi isten-
t i s z t elet eket , 

a város evan-
gélikus iskolái-
nak templomi 
rendezvényeit, 
illetve a koncer-

teket sem.

Az evangélikus templom felújítására �250 millió forintot biztosít a kormány 

„Számunkra a gyermek az első”

Az önkormányzat a Hillebrand utcában nemrég átadott bölcsőde szomszédságában lévő telket adományozta az új óvoda megépítéséhez az evangélikus egyháznak. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

– Nem akarjuk, hogy Brüsszel és Brüsszel itthoni emberei döntsenek helyettünk az életünket meghatározó kérdésekben. Ezért töltsük ki 
minél többen a nemzeti konzultációt! – mondta a soproni fórum résztvevőinek Soltész Miklós.

AZ ÚJ ÓVODA: �A 895 négyzetméteres, korszerű és energiahatékony épület négy oviscsoport „otthonául” szolgál majd. 
Egy keresztet formáló közlekedőfolyosó mellett saját vizesblokkokkal és öltözőkkel rendelkező foglalkoztatókat is ki-
alakítanak, emellett egy mobil válaszfalakkal rendezvénytérré bővíthető tornaszoba is helyet kap az épületben. Ki-
építenek saját parkolót, kerítéssel körbezárt játszóudvart, valamint magaságyásokat és egy saját komposzttárolót is.
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LAKLIA-
SZILÁGYI 
ANDREA

„Ha keve-
set adsz is, 

ha szívből adod, sok-
nak számít” – mond-
ta a híres író, Lőrincz 
L. László. Advent köze-
ledtével érdemes meg-
szívlelnünk szavait. 
Sopronban is számos 
egyesület és alapítvány 
várja az adományokat.

EGY DOBOZNYI 
SZERETET
A tavalyi három átvevőpont-
tal szemben idén már a vá-
ros hét helyszínén gyűjti a 
Baptista Szeretetszolgálat a 
rászorulóknak szánt cipős-
dobozokat. A dobozba bármit 
rakhatunk, amiről azt gondol-
juk, hogy kedves vagy hasznos 
ajándék lehet egy gyermek-
nek: mesekönyvet, plüssálla-
tot, iskolai felszerelést vagy 
higiéniás termékeket. Fon-
tos, hogy a dobozra írjuk rá, 
milyen neműnek, illetve ko-
rúnak szánjuk az adományt. 
Az ajándékokat a következő 
helyeken adhatjuk le: Csibe-
csoda tanoda (Balfi utca 55.), 
a Novomatic-aréna (Lackner 
Kristóf utca 48.), Plazma Pont 
(Határdomb út 1–2.), Lenck-
villa (Deák tér 1.), a Meló-diák 
soproni irodája (Állomás utca 
2.), a Soproni Bárka Baptista 
Gyülekezet (II. Rákóczi Fe-
renc utca 41.) és Vasvilla tech-
nikum (Ferenczy János utca 

7.). Banki átutalással is segít-
hetjük a szervezet munkáját: 
a www.ciposdoboz.hu oldalon 
azt is beállíthatjuk, hogy hány 
éves gyermeknek, mekkora 
értékben szeretnénk adomá-
nyozni. A gyűjtés december 
18-áig tart.

NEM PIHEN A MÁLTAI 
SZERETETSZOLGÁLAT
A Máltai Szeretetszolgálat ön-
kéntesei – ahogy egész évben 
– az adventi időszakban is fo-
gadják a felajánlásokat a Peja-
chevich köz 2. alatt található 
központjukban nyitvatartási 
időben. – Leginkább édessé-
geket várunk, melyeket még 
karácsony előtt szétosztunk a 
legkisebbek között. Ruhából 
szerencsére rengeteget ös�-
szegyűjtöttünk már – mondta 
Kerekes Ildikó, a Máltai Sze-
retetszolgálat soproni cso-
portjának vezetője. – Emellett 

– ahogy 1997 óta minden év-
ben – idén is részt veszünk 
az Adni öröm! adománygyűj-
tő akcióban. December 12. és 
17. között 10-től 18 óráig meg-
találhatóak leszünk a Selme-
ci utcai Intersparban, ahol a 
finomságok mellett tartósélel-
miszer- és tisztálkodásiszer-
felajánlásokat is örömmel 
fogadunk.

AKCIÓBAN 
A BOHÓCDOKTOROK
Egy kis csokoládé is okozhat 
nagy örömöt – a Dr. Bohóc 
Mosolyszolgálat Alapítvány 
„doktorai” édességgel igye-
keznek szebbé varázsolni a 
gyermekek számára az ün-
nepeket. A felajánlásokat de-
cember 14-ig várják a Petőfi 
Sándor Általános Iskolában 
(Halász utca 25.). Az össze-
gyűlt adományokat karácsony 
előtt osztják szét a Soproni 

Gyógyközpontban, illetve a 
gyermekotthonokban. – Ta-
valy rendkívül sikeres volt az 
akciónk – annyi édességet 
sikerült összegyűjtenünk, 
hogy a szolgálati autónk mel-
lé kölcsön kellett kérnünk egy 
utánfutót – osztotta meg la-
punkkal Vass Szabolcs, a Dr. 
Bohóc Mosolyszolgálat Ala-
pítvány kuratóriumi elnöke. 
– Sokkal több volt, mint ahány 
gyermeknek azt szét tudtuk 
volna osztani a kórházban. 
Ezért az Árvácska Alapít-
vánnyal összefogva oda vittük 
őket, ahol valóban szükség 
van rájuk: a soproni gyermek- 
és lakásotthonokba.

Az édesség vásárlásakor 
ne felejtsük el, hogy sok gyer-
mek küzd különböző ételin-
toleranciával, így nyugodtan 
tehetünk a kosarunkba cu-
kor- vagy tejmentes csoko-
ládét is.

Édességet, játékot, �tartós élelmiszert is gyűjtenek

Adni mindig öröm!

Idén a Lenck-villában is gyűjti a cipősdobozokat a Baptista Szeretetszolgálat.  FOTÓ: FILEP ISTVÁN

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

DECEMBER 4., SZERDA 

Szent Borbála napja
9 óra, Központi Bányászati Múzeum

Könyvbemutató – Turbuly Éva
17 óra, Soproni TIT

DECEMBER 5., CSÜTÖRTÖK 

Országúton – színmű 
15 óra, Petőfi Színház
További időpont: december 10. 17 óra

Mikulás-váró családi délután
17 óra, GYIK Rendezvényház

Eltűnő ingerek – kamaraszínházi előadás
19 óra, Liszt-központ

DECEMBER 7., SZOMBAT 

Ami az útikönyvekből kimaradt III. – 
Bécsi-domb

9 óra, Fehér-kereszt, Bécsi út 38.
Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta

11 óra, Tourinform iroda
További időpont: december 14. 11 óra

A fények ünnepe
16 óra, GYIK Rendezvényház

Felolvasószínház – Okuláré Projekt
16 óra, Cédrus Könyvkereskedés és Antikvárium

Konyhadráma – gasztronómiatörténet
16.30, Soproni Múzeumnegyed

Pezsgőtörténeti séta és kóstoló
18.30, Soproni Múzeumnegyed

Boldog születésnapot! – vígjáték
19 óra, GYIK Rendezvényház

DECEMBER 8., VASÁRNAP 

Mikulás Expressz
9 óra, Nagycenki Széchenyi Múzeumvasút

Adventi tárlat
11 óra, Munkácsy terem

DECEMBER 11., SZERDA

Virágos Sopronért 175. összejövetel 
17 óra, Evangélikus egyházközség gyülekezeti háza 

Széchenyi Casino
17 óra, Soproni Széchenyi István Gimnázium
Trom András: Egy újságíró múltmentési kísérlete

Ki nevet a végén? 
19 óra, GYIK Rendezvényház
Dr. Csernus Imre és Aranyosi Péter közös estje

DECEMBER 12., CSÜTÖRTÖK

Pál Feri atya előadása
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza

Öreglányok – zenés komédia 
19 óra, Liszt-központ

DECEMBER 13., PÉNTEK

Ferenczi Bora – Boreality 
szőnyegkiállítás-megnyitó

18 óra, Erdészeti Múzeum
Brahms & Schumann

19 óra, Liszt-központ
A Győri Filharmonikus Zenekar koncertje

DECEMBER 14., SZOMBAT

Ami az útikönyvekből kimaradt IV. – 
Kőhida

9 óra, Sopronkőhida, Pesti Barnabás utca buszmegálló
„Magyarok maradtunk!” – tematikus séta

15 óra, Tourinform iroda
Seprűre fel! 

15 óra, GYIK Rendezvényház
Luca-napi kalandok az egész családnak

EZ LESZ… �– programajánló

Vécsei Vilmos emléktáblája  
a Lőver uszodában
Vécsei Vilmosra (1911–1997) már középiskolás korában felfigyel-
tek mint kiváló szertornászra, első, majd további sikereit még-
is az uszodában érte el. 

A soproni Pannonia Úszó Egylet ifjú versenyzőjeként 1924-
ben Pörtschachban megnyerte az osztrák–magyar úszóviadal 
ifjúsági műugró számát, majd egy évvel később Kaposváron lett 
ifjúsági bajnok. „Vécsei Vilmos lett a magyar vidék legjobb műug-
rója, immár harmadszor!” – tudósít pécsi sikeréről vastag betűs 
címmel a Soproni Hírlap 1936. július 15-i száma; Pécsen a haza-
iak kedvencét, Novotarszky Antalt győzte le. 

„Az egyik pécsi katonapajtása még az öltözőbe beküldött neki 
egy kiló csokoládét. Gyönyörű díjakat hozott haza. Egy Zsolnay-
vázát, az értéke száz pengő, művészi kidolgozású hamutartót, 
s nagy bronz érmet. Pécsett banketten ünnepelték, itthon virág-
gal várták az állomáson. Ez a fiatal gyerek évről-évre dicsősé-
get hozott Sopronnak. Talán jó volna, ha a város is adna már neki 
a virág mellé egy kicsit nagyobb darab kenyeret.” – írja a további-
akban egykori kollégánk. Sportkarrierje során többször is kri-
tizálták az ő eredeti családnevét, hisz ő Weisszenbeck Vilmos-
ként érte el kezdeti sikereit, mígnem elmesélése szerint még az 
érettségi előtt megnyert egy ifjúsági műugró versenyt Budapes-
ten, ahol a díjátadó Horthy Miklós kormányzó volt, aki megkér-
dezte a nevét. „Hogy lehet egy ilyen derék magyar fiatalembernek 
efféle német neve, legyél fiam te Vécsei, bár az védett név, de én ré-
szedre engedélyezni fogom” – így a kormányzó. 

Vécsei Vilmos sokoldalú sportember volt: „A vízzel rokon 
műkorcsolyázó-sportban nemcsak a »kűröket« rajzolta a bakte-
ri jégpálya vasárnap délelőtti szűztiszta jegére, hanem az elkerí-
tett középen a Hauer-fiúkkal és Katter Hédivel lendületesen kerin-
gőztek is…” – írta visszaemlékezésében egykori osztálytársa, id. 
dr. Arszin Miklós. 

1956-ban elhagyta szülővárosát, családjával Bécsben telepe-
dett le, de a rendszerváltást követően rendszeresen hazajárt, 
ilyenkor mindig a várkerületi Puskás sörözőben ebédelt. 

„Vécsei Vilmos halálával, korának jellegzetes típusa lé-
vén, távozik lassan-lassan kortárs generációja, eltűnt a Nagy- 
és Kisuszoda, vele együtt sportcivilizációja végérvényesen és 
visszahozhatatlanul!”.
Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

HOL JÁRUNK?� – rejtvény
Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról mu-
tatunk be részletet, olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy 
a részletből felismerjék az egészet, és megírják nekünk, me-
lyik alkotást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést 
december 11-ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt 
Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-
címre, ajándékot sorsolunk ki. November 13-i rejtvényünk 
megfejtése: Vécsei Vilmos emléktáblája a Lőver uszodában, 
szerencsés megfejtőnk: Kiss Elemér.

Malmárium: Utak, érintések 
December 7-én 15 órakor nyílik Sulyok Gabriella és Tenk László 
Munkácsy Mihály-díjas képzőművészek Utak, érintések című 
kiállítása a Malmárium Galériában. A tárlat januárig megte-
kinthető a Malmacska kávézó nyitvatartási idejében. 
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HORVÁTH FERENC

– A kormány kiemelten kezeli a 35 év alatti fiata-
lok önálló lakáshoz juttatását – mondta a Soproni 
Témának dr. Barcza Attila, Sopron és térsége or-
szággyűlési képviselője.

A kormány új gazdaságpo-
litikai akcióter vet hirde-
tett, amely három pilléren 
nyugszik: a jövedelmek vá-
sárlóerejének növelésén, a 
megfizethető lakhatás biz-
tosításán, valamint a kis- és 
közepes vállalkozások támo-
gatásán. Az új irányvonal ré-
szeként a kormány jelentősen 
támogatja a 35 éven aluli fiata-
lok önálló életkezdését. 

–  Mi indokolja ezeket 
a lépéseket?

–  Az otthonteremtés ge-
nerációkon átívelően az egyik 
legfontosabb öngondoskodá-
si feladat. A kormány 2010 óta 
kiemelt figyelmet fordít erre a 
területre. A családtámogatás 
legújabb eleme a fiatalok önál-
ló életkezdésének a segítése és 
az önálló lakáshoz való jutás 
támogatása. Véleményem sze-

rint különböző életkorban és 
különböző élethelyzetekben 
más és más lakásmegoldás 
szükséges. A diákoknak kollé-
giumi férőhelyet kell biztosíta-
ni, a fiatal munkavállalóknak 
elérhető árú albérletet, a fia-
tal családoknak pedig önálló, 
saját tulajdonú lakást. Tény, a 
fiatalok számára a saját tulaj-
donú lakás jelenleg nem vagy 
csak nagyon nehezen elérhe-
tő. Részben a lakásárak miatt, 
részben pedig azért, mert ke-
vés a lakás. Ezért a kormány 
egy komplex programot dol-
gozott ki, amelynek része la-
kások építése. A következő öt 
évben összesen 150 ezer új la-
kás felépítése a cél, ami éven-
te nagyjából 30 ezret jelent. Ez 
önmagában persze nem meg-
oldás, de 2026-ig például ma-
rad az 5 százalékos áfakulcs új 

lakás építésére és vásárlására. 
A 35 év alatti fiatalok lakásvá-
sárlásra 5 százalékos kamat-
plafon mellett vehetnek fel 
hitelt. 

–  Milyen további in-
tézkedések segítik a fia-
talokat?

–  A 35 év alatti fiatal mun-
kavállalóknak havonta 150 
ezer forintos támogatást ad-
hat munkaadójuk albérletre, 
illetve lakáshitel-törlesztés-
re az eddig is biztosított 450 
ezer forintos cafeterián túl. 
Ez a lehetőség január elsejétől 
áll a rendelkezésre, és vélemé-
nyem szerint itt, Sopronban 
– ahol hiányzik a szakkép-
zett munkaerő – nagyon fon-
tos lehet, mert versenyelőnyt 
jelenthet a külföldi munkálta-
tókkal szemben.

–  Mi a helyzet a munkás-
hitellel?

–  Új elem a fiatalok segí-
tésére a munkáshitel, ame-
lyet 17–25 év közötti dolgozó 
fiatalok vehetnek fel 4 millió 
forint értékben, kamatmen-
tesen. Az összeg szabadon 
felhasználható.

–  Tovább folytatódik 
a vidéki otthonfelújítási 
program is.

–  Igen, ebben a program-
elemben 3 millió forint a 
vissza nem térítendő támo-
gatás, a felvehető támogatott 
kamatú (0 százalékos) hitel 
pedig 6 millió forint lehet. 
Fontos tudni, hogy a SZÉP-
kártya összegének a fele 
ezentúl lakásfelújításra is fel-
használható, és az önkéntes 
nyugdíjpénztári megtakarítá-
sok – átmenetileg és családon 
belül – ugyancsak lakáscélra 
fordíthatók.

–  Képviselő úr, mit gon-
dol, a fentebb ismertetett 
intézkedések elérik-e és 
ha igen, mikor a megfogal-
mazott célokat?

–  Meggyőződésem, hogy 
egy újabb sikeres progra-
mot indított a kormány az új 
gazdaságpolitika jegyében. 
A korábbi családsegítő prog-
ramjaink is elérték céljukat. 
A mostani intézkedések ja-
nuártól lépnek életbe, ezért 
hatásuk már 2025-ben is érez-
hető lesz.

„A kormány támogatja a megfizethető lakhatást”

Önálló életkezdés
–  A kormány egy komplex programot dolgozott ki, amelynek része lakások építése. A következő öt évben összesen 150 ezer 
új lakás felépítése a cél, ami évente nagyjából 30 ezret jelent – nyilatkozta lapunknak dr. Barcza Attila. 

„2025 talán a megoldás 
éve lehet. A megoldásé? 
Nem tudom, nekem két-
ségeim vannak. Abban 
szinte biztos vagyok, s 
lehetünk mindannyian, 
hogy a fegyvereket le-
teszik, s lesznek vala-
milyen tárgyalások, a 
végén kompromisszum-
mal.” 

JEGYZET

Lavina sodrása
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Talán nem mindenki látja tisztán, de elindult a 
lavina. Ugyan még eltakarja a háborús retori-
ka, a fegyverszállítások csörömpölése, a pénz 
csengése, de a felszíni fecsegés takarásában 
már növekszik a hótömeg, amely majd elsodor-
ja azokat, akik a jelek szerint mindent elkövet-

nek, hogy még töb-
ben haljanak meg a 
frontokon, hogy még 
nehezebb helyzetbe 
hozzák azt az orszá-
got, amelyet a sza-
vak szintjén védenek, 
támogatnak, a való-
ságban azonban in-
kább önös érdek hajt-
ja őket, és semmit sem 
számít nekik az em-
berélet, a pusztítás. 
Ez akkor is így van, 
ha kétségbevonhatat-

lan tény, hogy az agresszor Oroszország, amely 
vélt vagy valós biztonsági kockázatnak látja, 
ha a szomszédjában egy a nyugattal elkötele-
zett ország fenyegetheti.

Arról így utólag csak a tanulság miatt (no és 
a jövőre nézve) érdemes elmélkedni, hogy mi-
ért nem lehetett a két ország konfliktusát tár-
gyalások útján megoldani, miért érezte úgy az 
egyik, esetünkben az orosz fél, hogy fegyver-
rel kell érvényt szerezni jogos követeléseinek. 
Persze nem egy elhúzódó háborúra számított, 
de tévedett, s napjainkra százezrek maradtak 
a harctéren – értelmetlenül. A háború mindkét 
felet megviseli, igaz, az oroszokat sokkal ke-
vésbé, mint az ukránokat, az unióról nem is be-
szélve. 2025 talán a megoldás éve lehet. A meg-
oldásé? Nem tudom, nekem kétségeim vannak. 
Abban szinte biztos vagyok, s lehetünk mind-
annyian, hogy a fegyvereket leteszik, s lesznek 
valamilyen tárgyalások, a végén kompromis�-
szummal. Hogy a majdan kialkudott megálla-
podás a megoldás lesz-e, nos, ebben tamásko-
dom, mert mélyek az ellentétek. Mint ahogy az 
izraeli–palesztin szembenállást sem lehet meg-
oldani egy tűzszünettel, de már az is megnyug-
tató, ha elhallgatnak a fegyverek. Ebben a fo-
lyamatban a békepárti Trump a kulcsfigura, 
mert már megválasztásának a puszta ténye is 
visszafogottabb retorikára „kényszerítette” az 
ukrán elnököt, s egyre többen (bár még nem ele-
gen) ismerik fel a realitást. A folyamat azonban 
visszafordíthatatlanul megkezdődött, Trump 
elindította a lavinát olyan európai támogató-
val, mint Orbán Viktor, aki a háború kitörésé-
nek a pillanatától nem csupán a szavak szint-
jén védelmezte a békét, de jelentős, diplomáciai 
erőfeszítéseket is tett.

Most az idő a legnagyobb ellenfél. Egyfajta 
versenyfutás, amit látunk. A még regnáló ame-
rikai adminisztráció és az unió mindent egy 
lapra téve fel támogatja az ukránokat, de ha 
magukba néznek, tudják, hogy ezt a harcot el-
veszítették, s vállalniuk kell a politikai követ-
kezményeket. Két hónap sok idő, újabb ezrek 
halhatnak meg, ezért lenne fontos, hogy mie-
lőbb észbe kapjanak.

Igaz, erre kevés a remény, ezért várnunk kell 
az amerikai elnök beiktatására.

Kitöltötte már a legújabbat?  
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

MEGKÉRDEZTÜK �olvasóinkat

TÓTH PÉTER: �Természetesen, ha 
felajánlaná a munkáltatóm, minden-
képpen élnék vele. Nagy segítség le-
het ez a fiataloknak, hogy elindulja-
nak az önálló élet útján, emellett a 
pároknak is segítheti az összeköltö-
zést. Jelenleg kollégiumban élek, de 
mikor majd elköltözöm albérletbe, az 
összeget beforgatnám a lakbérbe, így 
a fizetésem nagy százaléka nem arra 
menne el. Több pénz maradna szóra-
kozásra, meg magára az „életre”.

BARANYAI ZSOMBOR:� Remek le-
hetőség. Ha a munkaadóm felaján-
lana egy ilyen juttatást, nem utasíta-
nám vissza. Később szeretnék majd 
lakást venni. Tavasztól viszont albér-
letbe költözöm, ami meglátszik majd 
a kiadásaimon. A megmaradt pénzt 
befektetném, így próbálnék extra ke-
resethez jutni. Az álmom, hogy a jö-
vőben saját vállalkozásom legyen, és 
független lehessek. Ez az összeg hoz-
zásegítene a célomhoz.

GÖRBICZ LEVENTE:� Albérletben 
élek, így nagyon is jól jönne. Egyér-
telműen élnék vele, ha kapnék ilyen 
juttatást. Lakást egyelőre nem sze-
retnék vásárolni, így marad a bérlés. 
A fizetésem körülbelül fele elmegy a 
lakhatásom fedezésére, így ezzel a le-
hetőséggel sokkal több pénzem ma-
radna. A megmaradt összegből töb-
bet fordítanék magamra. Szeretnék 
venni egy újabb autót is, ideje lenne 
lecserélni már a mostanit.

Önnek segítene az új támogatás?
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LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Zamatos, testes, illatos vagy gyümölcsös – leg-
többen ezeket a jegyeket keressük egy jó borban. 
Egy azonban biztos: a soproni nedűk méltán hí-
resek, bárki megtalálhatja köztük a kedvencét. 
A borkészítés művészete a gazdában rejlik, azon-
ban a folyamat „boszorkánykonyhája” a pince… 
(3.) A Gangl pincészet neve 
mára egybeolvadt a hagyo-
mányok ápolásával. Gangl 
Szabolcs már a harmadik ge-
nerációs szőlész a családban: 
nagyapai és nagyanyai ágon is 
poncichterek leszármazottja. 
Pincéjük két évszázados múlt-
ja érdekes történetekben gaz-
dag. Körülbelül 200 évvel 
ezelőtt épült, a pontos év-
szám nem ismert. Az építőiről 
azonban tudunk: az orsolyi-
ta rend apácái voltak. A mai 
borkóstoló termet éléskamrá-
nak (is) használták. – A men-
demondák alapján a régebbi 
időkben a pincének sok jára-
ta volt, egészen a bánfalvi pá-
los pincéig el lehetett jutni a 
föld alatt – mondta Gangl Sza-
bolcs, a pince tulajdonosa. 
– Nagyjából öt évvel ezelőtt 
két társasház is épült az utcá-
ban. Amikor kiegyenesítették 
az alapzatokat, látható volt a 
járatok teteje.

Az 1950-es évek államosí-
tásai idején sokak vagyonát és 
ingatlanát vették el – így tör-
tént az orsolyita apácákkal is. 

Az állam a házat és az alag-
sort szociálisan rászoru-
ló családoknak adta. Utóbbit 
feldarabolták, majd szén- és 
fatárolónak használták. A szo-
cializmus idején nem fordí-
tottak pénzt az épületek és a 
pincék állapotának megóvá-
sára, ezért egy idő után telje-
sen használhatatlanná váltak. 
A ’80-as évek környékére an�-
nyira élhetetlenné vált az 
épület, hogy elrendelték le-
bontását. Az alagsor boltíveit 
átszabták, és a pincét törme-
lékkel töltötték fel.

A város önkormányzata a 
’90-es években úgy döntött, 
hogy nem szeretne foglal-
kozni a törmelékkel teli pin-
cével, ezért licittárgyalást írt 
ki. Szabolcs elmondása sze-
rint a zegzugos pincébe már 
úgy kellett bekúszniuk, hogy 
megnézhessék. – A licittár-
gyaláson nem indult ellenünk 
senki, de mi láttunk benne 
fantáziát. Mikor megvettük a 
telket, a felszínen egy játszó-
tér volt, az alagsor meg sze-
métlerakóként üzemelt – az 

egyik hátsó ágában még egy 
Wartburg alvázát is megta-
láltunk – mesélte. – Az első 
telünk csak arról szólt, hogy 
kihordtuk a törmeléket és 
a szemetet a nagyjából 250 
négyzetméternyi területről, 
ezután kezdődhetett csak el a 
helyreállítás. Az egész család 
ezen dolgozott, mindent ma-
gunk csináltunk.

A Gangl pincészetben a 
fehérborok reduktív módon 

készülnek, de a vörösborok 
tradicionális eljárás után 
kerülnek a palackokba. 
– Annyira ragaszkodunk a 
hagyományokhoz, hogy a vö-
rösborokat például a mai na-
pig tojással derítjük – ahogy 
nagypapától tanultam –, és 
csak hordóban tároljuk azo-
kat. Mindig azt hangsúlyoz-
zuk, hogy mi egy tradicionális 
család vagyunk, ez pedig egy 
tradicionális borospince.

A termelési, feldolgozá-
si és tárolási hagyományok 
mellett van még egy tradíció a 
családban, amely generáció-
ról generációra száll. – Nálunk 
mindig a hölgyek döntik el, 
hogy melyik borok induljanak 

versenyeken. A nagymamám 
óta így megy ez a családunk-
ban. Emellett feleségemnek 
köszönhetem a népszerű, 
habzóborunk „kifejlesztését” 
is – tette hozzá Gangl Szabolcs.
(Folytatjuk.)

A Lehár Ferenc utcában lévő �Gangl pincét orsolyita apácák építették

„Ez egy tradicionális borospince”

RENDALAPÍTÓ:� A feljegyzések szerint a soproni orsolyi-
ta rendet egy Gangl nevű hölgy alapította, aki később férj-
hez ment Bécsben. Elképzelhető, hogy már az „első pince” 
is a Gangl család tulajdona volt.

A Gangl pince körülbelül kétszáz évvel ezelőtt épült – nemcsak a borospince tradicionális, de a borok készítésének a módja is 
– mondta a Soproni Témának Gangl Szabolcs. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

MADARÁSZ RÉKA

Míg régen szinte min-
denki lucfenyőt díszí-
tett fel szentestére, 
addig ma már az számít 
ritkaságnak, ha vala-
ki nem nordmann je-
genyét választ. Az ára 
ugyan körülbelül két-
szer annyi, mint az előd-
jéé, de kétségtelenül 
formás fa.

Többnyire minden fenyő-
fajtának megvan a maga ra-
jongói tábora, az árak pedig 
nem sokat változtak a tavalyi-
hoz képest.

– Mi a fenyőket darabra 
árazzuk be: a hibátlan, szép 
példányok természetesen va-
lamivel többe kerülnek, mint 
azok, amelyek nem tökéle-
tesek – tudtuk meg Kővári 
Zsolttól, az egyik fenyőket is 
árusító üzlet tulajdonosától. 
– Körülbelül 4000 forintba 
kerül métere a lucnak, melyet 
kedvező ára és utánozhatat-
lan ünnepi illata miatt része-
sítenek előnyben a vásárlóink. 
Azoknak ajánlott, akik nem 
szeretnék sokáig megtartani 
a fájukat, ugyanis folyamato-
san hullatja a leveleit, egy hét 
alatt pedig szinte az összes 
lepotyog.

Az ezüstfenyő métere 
hatezer forint körül mozog. 

Formája az előbbinél sza-
bályosabb, szép színe miatt 
pedig sokáig slágerfának 
számított. Szintén folyama-
tosan szabadul meg a levelei-
től, de két–három hétig azért 
kitart. Enyhe illattal is ren-
delkezik, viszont szúrós le-
velei miatt a díszítése nem a 
legkellemesebb.

– A nordmann jegenye nem 
véletlenül annyira népszerű: 
nem szúr, szabályos a formá-
ja, nem hullik, úgyhogy azok 
is bátran dönthetnek mellet-
te, akik majdnem húsvétig 
gyönyörködni akarnak a fel-

díszített fájukban – folytatta 
Kővári Zsolt. – Ha azt szeret-
nénk, hogy sokáig üde ma-
radjon, érdemes a tartójába 
vizet tennünk. Ára mintegy 
nyolcezer forint méteren-
ként. A meghitt családi ka-
rácsonyok hangulatát idéző 
fenyőillatra viszont ennél a 
fajtánál sajnos nem számít-
hatunk. A valamivel drágább, 
körülbelül méterenként ki-
lencezer forintba kerülő kolo-
rádói jegenyefenyő már áraszt 
egyfajta citrusos–narancsos 
illatot. Leveleinek sűrűsége 
miatt nehéz díszíteni, azok-

nak javasolt, akik szeretik, ha 
önmagában is szép a fájuk. 

Az üzlettulajdonos el-
mondta, több olyan vásár-
lója is van, akik a műfenyőt 
megunva visszatértek a va-
lódihoz. Mivel ezeket a fákat 
kifejezetten karácsonyfának 
termesztik, nem feltétlenül 
jogos álláspont, ha valaki az 
erdők védelme érdekében 
dönt a műfenyő mellett. Nem 
is beszélve arról, hogy utób-
biak pár év múlva majd a már 
most is töménytelen műanyag 
hulladék mennyiségét gyara-
pítják tovább.

Minden fenyőfajtának megvan a maga rajongói tábora, az árak pedig nem sokat változtak 
a tavalyihoz képest – tudtuk meg Kővári Zsolttól (b). � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

A licittárgyalás helye: Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal
Városgazdálkodási Osztály, 9400 Sopron, Fő tér 1.

Az ingatlan műszaki állapotával kapcsolatban és a fentiektől eltérő időpontban 
biztosított megtekintés lehetőségéről a Sopron Holding Vagyonkezelő Zrt.-nél 

a 99/514–607-es telefonszámon tájékozódhat.
A licittárgyalás részleteiről érdeklődhet az alábbi elérhetőségek bármelyikén:

személyesen Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 
Városgazdálkodási Osztályán ügyfélfogadási időben, telefonon a 99/515–404-es

 telefonszámon, illetve a takacs.andras@sopron-ph.hu e-mail-címen.
A részletes licitkiírás a www.sopron.hu/önkormányzat menüpont alatt olvasható.

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata

LICITTÁRGYALÁST HIRDET
a tulajdonában álló ingatlan értékesítésére:

Sopron belterület 5787/2 hrsz.-ú, Sopron belterület 5787/2 hrsz.-ú, 
8643 m8643 m22 alapterületű kivett telephely,  alapterületű kivett telephely, 
valóságban a volt vágóhíd mögött valóságban a volt vágóhíd mögött 
lévő beépítetlen területlévő beépítetlen terület 

Az ingatlan megtekinthető: 2024. december 10. (kedd) 9.00 
A licit időpontja: 2024. december 19. (csütörtök) 9.00 
Induló licitár: 30.100.000 Ft, áfamentes értékesítés

A luc hamar lehullatja a tüskéit,� a nordmann jegenye sokkal tartósabb

A meghitt karácsony dísze
Folytatódik a településfásítás 
– Az Agrárminisztérium 2025-ben is szeretné folytatni a te-
lepülésfásítási programot, amelynek keretében újabb 10 000 
fát ültetnének az Országos Erdészeti Egyesület irányításával a  
10 ezer alatti lélekszámú településeken – mondta az erdőkért 
és földügyekért felelős államtitkár.

Zambó Péter hangsúlyozta: a magyar kormány elkötelezett 
az ország erdővel fedett területeinek növelésében, és hamaro-
san a közös agrárpolitikai alapokból is kiírnak erdőtelepíté-
si pályázatokat.

Az Agrárminisztérium 2030-ra (a kormány elvárásainak 
megfelelően) az országban fával borított terület arányát 27 szá-
zalékra emelné. Az országfásítási program 2019-es indulásától 
kezdve 184 millió facsemetét ültettek el az országban, a szin-
tén 2019-ben indított településfásítási programban pedig közel 
1500 településen 56 ezer darab fát. (Forrás: Agrárminisztérium) 
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MUNKATÁRSUNKTÓL

Megnyílt az adventi vásár, kigyúltak a fények a 
város karácsonyfáján, ünnepi pompába öltözött 
Sopron. Idén városszerte több százezer fényforrás 
gondoskodik arról, hogy beragyogja az utcákat  
és a tereket.

Hatalmas adventi koszorú a 
Fő téren, látványos fényfestés, 
kivilágított belváros – idén is 
ünnepi ruhába öltözött kará-
csonyra Sopron. Az adventi 
vásár megnyitóját múlt pénte-
ken tartották, ekkor kapcsolta 
fel a város karácsonyfájának 
világítását soproni gyere-
kek segítségével dr. Farkas 
Ciprián. 

– Az adventi vásár célja az, 
hogy ünnepi hangulat költöz-
zön a soproni családok lel-
kébe, és ne csak az utcákat, 
tereket ragyogják be az ün-
nep fényei, hanem a soproni 
emberek lelkét is – mondta 

lapunknak a polgármester. 
– Ehhez kíván hozzájárulni 
az adventi vásár hangulata, 
programjai, és azt szeretnénk 
elérni, hogy minden soproni 
gyerek szemében ott legyen 
szenteste az öröm pillanata. 

A soproni karácsonyfán 
idén tízezer izzó világít, vá-
rosszerte pedig több százezer 

fényforrás gondoskodik arról, 
hogy beragyogja az utcákat, 
tereket. A vásárban ezúttal is 
kézműves termékeket, finom 
ételeket, italokat találunk, de 
a Fő téren megcsodálhatjuk a 
betlehemet is. Az adventi vá-
sár egészen karácsonyig vár-
ja a látogatókat. 

„SOPRON A MI KÖZÖS 
NEVEZŐNK”
– Ne csak külsőleg, hanem 
lelkileg is készüljünk a meg-
váltóra! – mondta dr. Farkas 
Ciprián az adventi g yer-
tyagyújtáson. Ahogy már 
ha g yomá ny, m inden ad-
venti vasárnapon a város 

koszorúján kigyulladnak a fé-
nyek. – Mindannyian kisza-
kíthatóak vagyunk erről a 
településről. De meggyőző-
désem, hogy egyikünk szívé-
ből sem szakítható ki Sopron. 
Ez a mi közös nevezőnk, ez a 
mi hazánk, ez a mi városunk. 
Ez az egy van belőle, ezt sze-
retjük, ezért küzdünk, és 
ezt építjük – hangsúlyozta a 
polgármester. 

– Minden várakozást felül-
múlt az, ahogy Jézus Krisztus 
eljött közénk – fogalmazott a 
katolikus egyház képvisele-
tében Szabó Bertalan OP, do-
monkos rendi házfőnök és 
templomigazgató.

A rendezvényen közremű-
ködött a Fidelissima Vegyes-
kar. Az első, hitet jelképező 
gyertyát Palotai Barni, a Sop-
roni Német Nemzetiségi Ál-
talános Iskola 4.d osztályosa 
gyújtotta meg. 

A gyertyagyújtáson részt 
vett dr. Barcza Attila, Sopron 
és térsége országgyűlési kép-
viselője, Tóth Éva kulturális 
tanácsnok, valamint Magas 
Ádám önkormányzati képvi-
selő is. 

Nemcsak Sopron Fő te-
rén, de a Jereván-lakótelepen 
is meggyújtották vasárnap az 
első gyertyát az adventi ko-
szorún. Tóth Éva, a Jereván 

Településrészi Önkormányzat 
elnöke beszédében kiemelte: 
az adventi gyertyagyújtás ha-
gyománya a Lővéri Nyugdí-
jas Klub kezdeményezésére 
kezdődött, melyet az önkor-
mányzat az első pillanattól 
támogatott. 

Az ünnepi gondolato-
kat Németh István, a jere-
váni Szent Imre-templom 
plébánosa, Somogyvári Flóra 
evangélikus lelkész és Barta 
Lívia református lelkész osz-
totta meg a résztvevőkkel. 
A műsorban a nyugdíjasklub 
mellett közreműködött a Pen-
delyes Kulturális Egyesület és 
a Fajkusz Banda is.

HANGVERSENYEK A KECSKE-TEMPLOMBAN: �Az adventi koncertsorozat nyitónap-
ján Harka-Szarvas Anna, Kékes Kata és a Horváth József Alapfokú Művészeti Iskola fu-
vola szakos növendékei, valamint a DuoDecima idézték meg hangszereikkel a hamisí-
tatlan karácsonyi hangulatot a Kecske-templomban. Az ünnepváró program vasárnap 
a Fidelissima Vegyeskar, valamint a Goldmark Énekegyüttes koncertjével folytatódott. 
Ezentúl minden adventi hétvégén hangversenyeket rendeznek a Fő téri templomban. 

INGYENES KISVONATJÁRATOK: �A Soproni Advent 
rendezvény keretében idén is ingyenes kisvonatjáratok 
közlekednek az adventi hétvégéken. Szombaton és vasár-
nap 16 órakor, 16.30-kor, 17 órakor, valamint 17.30-kor in-
dul a kisvonat a Fő térről – az utazás menetideje körülbe-
lül 20 perc. 

1954
Erdőmérnök jelöltek
Sopron városának dolgozói 
lelkesen készülnek a tanács-
választások napjára. A múlt 
vasárnapi nagy választási 
gyűlésen, ahol Hegedűs And-
rás elvtárs mondott ünnepi 
beszédet, Haracsi Lajos elv-
társ, a soproni erdőmérnöki 
főiskola igazgatója is felszó-
lalt. De nemcsak a felszólalók, 
hanem a tanácstagjelöltek kö-
zött is megtalálni Sopronban 
az erdészet dolgozóit. Há-
rom erdőmérnököt is listá-
ra vettek a jelölő gyűléseken: 
Kossow Józsefet, Gabnai Zol-
tánt, s most utóbb Vitus Gé-
za elvtársat. (Erdőgazdaság 
és Faipar)

Fontos soproni győzelem
Soproni Lokomotív – Pécsi 
Bányász 2:1 Vasárnap délelőtt 
közel 3000 néző övezte a Rá-
kóczi-sporttelep játékterét. 
Mindjárt az első percekben 
gólt szerez a hazai csapat Raj-
nai lövéséből. Hatalmas lelke-
sedéssel játszanak a soproni-
ak és rövidesen megszületik 
a második gól is: Völgyes hat 

méterről védhetetlenül bom-
báz a léc alá. Állandóan a ha-
zaiak támadnak, két nagy 
gólhelyzetük is akad, de az 
eredmény nem változik. A pé-
csiek veszélyesen szorongat-
nak és hosszas támadások 
után Grozdics eredményes. 
Nehéz küzdelemben, első fél-
idei lendületes játékával meg-
érdemelten győzött a kiesés 
ellen harcoló soproni csapat. 
Egyénileg Peresznyák, Fónay 
és Rajnai játéka emelhető ki a 
soproni csapatból. (Győr–Sop-
ron Megyei Hírlap)

Hírek Sopronból
–  Két új játékbolt létesült 

Sopronban, az egyik a Lenin 
körúton, a másik a Széchenyi 
téren. A két új játékbolt nagy-
ban elősegíti a karácsonyi for-
galom lebonyolítását.

–  A Soproni Petőfi egyéni 
minősítő tekeversenyén 187 
induló küzdött az elsőségért. 
Az öt napon át folyó verseny-
ben Kovács (Soproni Petőfi) 
végzett az első helyen. 

–  Műsoros estet rendezett 
november 21-én a soproni óvó-
nőképző intézet. A teljes bevé-
telt a Sopronban elhelyezett 
szigetközi gyermekek részére 

ajánlották fel. (Győr–Sopron 
Megyei Hírlap) 

1944
Hozzátartozóját keresi!

–  Nyíregyházáról keresem 
Bomhér János, Zrínyi utca. 2 
szám alatti textilkereskedőt. 
Értesítsen hollétéről, sebe-
sülten Sopronban vagyok. Gu-
lyás József főtörzsőrmester 
Sopronbánfalva, Gesztenyés 
krt. 131. 

–  Tiszalökiek, figyelem! 
Aki szüleimről valamit tud, 
az értesítsen. Cím: ifj. Bodnár 
Bálint tartalékos hadnagy, 
Sopronbánfalva, Gesztenyés 
krt. 131. (Magyarság)

Hungarista mozgalom 
Sopronban
A hungarista mozgalom sop-
roni szervezetének pártnap-
ján a női tagozat is összejöve-
telt tartott. Szöllősi Jenőné, 
a miniszterelnök helyettes 
felesége hosszabb előadás-
ban ismertette a hungarista 
nő feladatait. Sürgette a vá-
ros egész női társadalmának 
megszervezését, hogy mie-

lőbb megkezdjék a katonák, 
a sebesültek és a menekültek 
megsegítésének rendszeres 
munkáját. Az értekezleten 
részt vett Budinszky László 
igazságügyminiszter felesége 
is. A pártértekezleten Kaszás 
József városvezető megnyitó-
ja után Kiss Ferenc színmű-
vész mondott nagyhatású be-
szédet, amelyben hitet tett a 
nemzetvezető mellett. Utá-
na több költeményt szavalt el. 
(Magyarság)

Szálasiék magyar SS 
kötelékeket szerveztek
A magyar SS csapatokat német 
parancsnokság alá helyezik. 
Sopronban egy díszszemle al-
kalmival az új magyar alaku-
latok Hitler vezér és kancel-
lár egyik megbízottja kezébe 
letették az esküt. A hitleris-
ta kiküldött átvette a magyar 
SS kötelékeket azzal, hogy ve-
zére nevében is kijelentheti, 
nem tesz különbséget német 
és magyar SS csapatok kö-
zött. Kell-e kommentár a nyo-
morult szolgaság e tényéhez? 
(Délmagyarország)
Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóbólFergeteges Hair premier
Hosszú percekig ünnepelte a közönség a Hair című musical 
stábját a szombat esti premier után a Soproni Petőfi Színház-
ban. A zalaegerszegi Kvártélyház Szabadtéri Színházzal ko-
produkcióban készült előadás Tompagábor Kornél rendezé-
sében ért el nagy sikert a teátrumban.

Galt MacDermot – Gerome Ragni – James Rado Hair című 
musicaljét a két színház együttműködésének köszönhetően 
nyáron Fertőrákoson és Zalagerszegen is bemutatták. Most 
a soproni társulat tagjaival és a korábbi előadások szereplői-
vel, a Sopron Balett táncosaival kiegészülve született meg a kő-
színházi produkció. 

A premier után Kóczán Péter, a színházat is működtető Pro 
Kultúra ügyvezetője köszöntötte a város, az önkormányzat és 
az intézmény nevében a stábot. 

Kiss József, a Soproni Petőfi Színház igazgatója hangsúlyoz-
ta: lelkét ünnepi érzés töltötte el, amikor ennyi fiatalt látott 
a színpadon együtt. 

A soproni előadás egész évadban műsoron lesz váltott sze-
reposztásokban, az aktuális, napra lebontott szereplőgárdát 
a teátrum a közösségi oldalán közzéteszi.

Szájer József: Frontvonalban
Bemutatták a Frontvonalban – Beszélgetések Szájer Józseffel 
című könyvet múlt héten a Terror Háza Múzeumban Budapes-
ten. A pódiumbeszélgetésen Szájer József többször is idézte a 
kiadvány legfőbb gondolatát: „a nemzeti önrendelkezésért és 
a szabadságért kell és érdemes küzdeni”.

G. Fodor Gábor, a Közép- és Kelet-európai Történelem és 
Társadalom Kutatásáért Alapítvány stratégiai igazgatója la-
udációjában többek között arról beszélt, hogy ez a könyv nem 
elvezet, hanem bevezet a politikába. Ez „egy kivételes küzdő” 
könyve, ő beszéli el a történetet, ha ő nincs, akkor nem jön lét-
re a Terror Háza Múzeum, de Sopron városa is rengeteget kö-
szönhet neki, valamint a magyarországi olimpia gondolata is 
tőle származik.

Dr. Farkas Ciprián: Egyikünk szívéből sem szakítható ki Sopron

Már lobog a hit lángja

FO
TÓ

: F
IL

EP
 IS

TV
ÁN



2024. december 4.8 Soproni Téma SOPRONITEMA
HIVATALOSSport

RÁZÓ LÁSZLÓ

Magabizto-
san nyerte 
csoport-
ját az idei 

Európa Kupa-sorozat-
ban a Sopron Basket 
női kosárlabdacsapata. 
Laczka Miklós másod-
edző szerint kemény 
csoportból sikerült to-
vábbjutni, komoly ered-
ménynek számít az 
első hely megszerzése a 
kvartettben. 

–  Hogy értékeled a csoport-
meccseket az Európa Ku-
pában?

–  Azt gondolom, hogy min-
dent összevetve elégedettek 
lehetünk. Kemény ellenfelek-
kel mérkőztünk, kimondot-
tan nehéz csoportot sikerült 
megnyerni. Az egy veresé-
günk természetesen fájó volt 
hazai pályán, de örülünk, 
hogy sikerült a továbbjutás, 
ráadásul csoportgyőztesként 
kerültünk a legjobb harminc-
kettő közé.

–  A 16 közé jutásért az 
olasz GEAS Basket lesz az el-
lenfeletek. Készültök a pár-
harcra?

–  Természetesen, nagyjá-
ból már feltérképeztük az el-
lenfelünket. A GEAS Basket 
csoportjában a második he-
lyet szerezte meg, négyszer 
tudott győzni, mellette két al-
kalommal kikapott. Jó szer-
kezetű csapatról van szó, sok 
erőssége van, azonban nem 
verhetetlen együttes a GEAS 
Basket, bízom abban, hogy 

sikeresek leszünk a páros-
mérkőzés során.

–  A bajnokságban a győ-
zelmek mellett két nem várt 
vereség is becsúszott, mi le-
het ennek az oka?

–  Nem gondolom, hogy 
komolyabb formahanyat-
lásról van szó, egyszerűen 
gyengébben játszottunk a 
két idegenbeli mérkőzésen, 
a csapat nem tudta hozni azt 
a szintet, amelyen teljesí-
teni tud, többen is tudásuk 

alatt játszottak. Ugyanakkor 
a következő meccseken már 
jól tudtunk kosárlabdázni, 
ez pedig bizakodással tölt el 
minket. A következő időszak 
kemény menetelése választ 
ad majd arra a kérdésre, hogy 
pontosan hol tartunk, mire 
vagyunk képesek.

–  A csapat kerete egy új 
taggal bővült, hiszen Lacz-
kó Sárát leigazolta a Sopron 
Basket. Miért volt szükség 
a játékos érkezésére?

–  Úgy gondoltuk, hogy a 
tehetséges hátvédnek akkor 
is helye lenne a csapatban, ha 
teljes a keretünk, ugyanakkor 
azért is döntöttünk a leigazo-
lása mellett, mert Toman Dó-
ra sérüléssel bajlódik. Laczkó 
Sára egy fiatal, rendkívül te-
hetséges kosárlabdázó, aki-
ben hosszabb távon komoly 
potenciált látunk. Bízom ben-
ne, hogy hamar felveszi a rit-
must, és a csapat segítségére 
tud lenni.

A Sopron Basket a Piestanske Cajky ellen győzelemmel zárta az Európa Kupa csoportkörét, 
így a legjobb 32 között folytatja a küzdelmeket. � FOTÓ: NÉMETH PÉTER

MUNKATÁRSUNKTÓL

Idén is megrendezte a 
városi alapfokú bowling 
egyéni tornát a polgár-
mesteri hivatal sport-
felügyeleti csoportja. 
A küzdelmekben négy 
általános és négy kö-
zépiskola diákjai vet-
tek részt. 

Az ötödik–nyolcadikas kor-
osztályból kilenc lány és tíz 
fiú szerepelt a bowlingtor-
nán. A diákok két tízes so-
rozatot dobtak, ez alapján 
pedig végeredményt is tud-
tak hirdetni. A lányok között 
a Szent Orsolya-iskola tanu-
lója, Garay Boglárka végzett 
az élen, míg a fiúk mezőnyé-
ben a Deák téri iskola képvi-
seletében Lengyel Gellért lett 
a városi bowlingbajnok. A kö-
zépiskolások közül többen 
szerepeltek a bajnokságon, 
számukra így két játéknap-
ból állt a verseny: múlt hé-
ten egy tízes sorozatot dobott 
mindenki, ez alapján a leg-
jobb nyolc lány- és a legjobb 
nyolc fiújátékos került a dön-

tőbe, amely hétfőn este, lap-
zártánk után ért véget.

– Örülünk annak, hogy 
ilyen szépen alakult a neve-
zés, végül 46 diák vett részt 
a városi bowlingbajnokságon 
– mondta Szabó Bálint sport-
felügyeleti csoportvezető. 
– A Sopronban nagy népsze-

rűségnek örvendő sportok, 
mint a kosárlabda vagy a lab-
darúgás mellett fontosnak 
tartjuk, hogy ilyen, keveseb-
bek által ismert sportágakban 
is hirdessünk versenyt a fiata-
loknak. Eljönnek, megismer-
kednek a bowlinggal, dobnak 
egy jót, aztán pedig elképzel-

hető, hogy megragadja őket 
a sportág, és a későbbiekben 
komolyabban is foglalkoz-
nak vele. Kimondottan váro-
si versenyt szerveztünk ez 
alkalommal, tehát innen to-
vábbjutni nem lehetett, aki 
győzött, az városi bajnoknak 
mondhatja magát.

Iskolás bowlingbajnokság

KOSÁRLABDA
Sopron Basket – Piestanske Cajky
Európa Kupa-mérkőzés, Sopron, november 27.

74–47  
(23–10, 10–10, 23–16, 18–11)

Sopron:  
Reid 19/6, Böröndy 11/6, 

Friskovec, Varga 10, 
Monroe 12 

Csere: Papp 2, 
Pavlopoulou 9/3, 

Krivacevic 7/3, Sitku 4, 
Mihaljevicova

Piestanske Cajky:  
Mitrashinovikj 9/6, 

James 15/3, Herminjard 5, 
Tausova 6, Igbokwe 4 

Csere: Buknova 5/3,  
Moravcikova 2, 

Jakubcekova 1, Vandlikova, 
Szmerekova

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Vezetőedző:  
Peter Jankovic

Sopron Basket – DVTK HUN THERM
Bajnoki mérkőzés, Sopron, november 30.

71–66  
(18–24, 15–11, 16–21, 22–10)

Sopron:  
Reid 15, Laczkó,  
Friskovec 12/6,  

Brooks 16/3, Monroe 10 
Csere: Böröndy 7/3, 

Krivacevic 7,  
Pavlopoulou 2, 
Varga 2, Rokob

DVTK:  
Kányási 12/6, Aho T. 4, 

Charles 10, Jovanovic 10/6, 
Tadic 14 

Csere: Gulbe 10, Miklós 6, 
Tenyér, Fárbás

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Vezetőedző:  
Völgyi Péter

NKA Universitas Pécs  
– Darazsak Sportakadémia
Bajnoki mérkőzés, Pécs, december 1.

101–46  
(27–10, 18–7, 31–21, 25–8)

Pécs:  
Held 12/3,  

Zsebe-Weninger 9/3, 
Rátkai 4, Török 7/3, 

Reisingerová
Csere: Olawuyi 19/3, 

Josepovits 17, Tóth O. 16, 
Kiss A. 13/3, Kecsmárik 2, 

Studer 2

Darazsak:  
Kovács G. 5, Völgyi 7/3, 
Toman R. 5, Janzsó 9,  

Jevtovic 14 
Csere: Sinka-Pálinkás 4, 

Gergő 2, Maric, 
Csaplár-Nagy,  

Horváth B.

Vezetőedző:  
Zseljko Djokics

Vezetőedző:  
Srdjan Radulovic

Alba Fehérvár – Sopron KC
Bajnoki mérkőzés, Székesfehérvár, december 1. 

107–88  
(26–19, 35–25, 24–25, 22–19)

Fehérvár:  
Nichols 15/6,  
Thomas 20/6,  

Filipovity 8/6, Horne 19/12, 
Rakocsevics 2 

Csere: Simon, Kertész, 
Kass 3/3, Krivacevic 18, 

Vojvoda 22/9

Sopron:  
Edwards 9, Mucius 16/9,  

Jackson 23/15, 
Kucsera 4/3, Molnár 6 

Csere: Garrett 17,  
Takács 10,  

Fazekas 3/3

Vezetőedző:  
Alejandro Zubillaga

Vezetőedző:  
Gasper Potocnik

LABDARÚGÁS
Pápai ELC – Soproni Egyetem

női NB II. nyugati csoport 
Pápa, november 30.

3–0 (3–0)

Egy helyet javított Vas Blanka
A múlt heti belgiumi hatodik helyét követően Dublinban ötö-
dik lett Vas Blanka, aki 1 perc 17 másodperces hátránnyal 
ért célba vasárnap a terepkerékpár-világkupa második ál-
lomásán. A versenyt a holland Lucinda Brand nyerte, a má-
sodik honfitársa, Fem van Empel lett, a harmadik pedig Zoe 
Backstedt.

A 12 futamból álló világkupa-sorozat a szardíniai Is Arutas 
Cabras-ban folytatódik.

„Kemény csoportot �sikerült megnyerni az Európa Kupában”

Felkészültek a folytatásra

Összesen negyvenhat fiatal vett részt a városi bowlingbajnokságon. 
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Kosárlabda
December 4. 18 óra, 
Novomatic-aréna
Darazsak Sportakadémia 
– Vasas Akadémia
December 7. 18 óra, 
Novomatic-aréna
Sopron KC – PVSK Veolia
December 8. 15.15, 
Novomatic-aréna
Darazsak Sportakadémia  
– BKG-PRIMA NATURA 
Szigetszentmiklós
December 8. 18.30, 
Novomatic-aréna
Sopron Basket  
– TARR KSC Szekszárd

Futás
December 7. 16 óra, 
versenyközpont: 
városi stadion
Hűség napi alagútfutás

Túrázás
December 8. 8 óra, GYIK 
Rendezvényház parkoló
Extrem Burgenland 
felkészítő – 30 kilométer

LELÁTÓ

MUNKATÁRSUNKTÓL

Kilencedik alkalommal rendezték meg városunk-
ban a Tigrisek karatekupát. A Vasvilla torna-
csarnokába Magyarország mellett Ausztriából, 
Szlovéniából és Csehország érkeztek versenyzők. 

A szervező Shotokan Tigri-
sek SE elnöke, Gáncs Krisz-
tián elmondta: több mint 100 
versenyző vett részt a hétvé-
gi karatekupán, a legfiata-
labb karatéka mindössze 4 
éves volt, a legidősebb pedig 
pont hatvannal több, azaz 64 
esztendős.

– A legkisebbeknek ter-
mészetesen inkább játékos 

feladatokat találtunk ki, 
egyébként alapvetően a gye-
rek korosztály képviseltet-
te magát nagy létszámban 
a karatekupánkon – kezdte 
Gáncs Krisztián. – A részt-
vevők választhattak, hogy a 
formagyakorlatokban (kata) 
vagy a küzdelemben (kumi-
te) indulnak – persze sokan 
mindkettőben megmérették 

magukat. A kata keretében 26 
féle gyakorlat bemutatásából 
lehetett választani, itt ponto-
zásos rendszerben dőltek el 
a helyezések. A küzdelemben 
mintegy negyven karatéka 
indult, ez esetben 6 szerzett 
pontig tartott egy mérkőzés, 
a kisebbeknek másfél perc, a 
nagyobbaknak 2 perc állt ren-
delkezésükre egy-egy küzde-
lem során.

A IX. Tigrisek Karate Ku-
pában az ausztriai Felsőpu-
lya (Oberpullendorf) sportolói 
szerezték a legtöbb pontot, 
így ők végeztek a csapatver-
senyben az első helyen, meg-
előzve a szintén a nyugati 

szomszédunkból érkező Ro-
honc (Rechnitz) egyesületét. 
A házigazda Shotokan Tigri-
sek a harmadik helyet szerez-
ték meg az éremtáblázaton, 
miután 6 arany-, 14 ezüst-, 16 
bronzérmet gyűjtöttek.

Csiszár Szabolcs, Sopron 
alpolgármestere a helyszínen 
elmondta: – Ez az esemény 
nemcsak a tradíciókat ápolja, 
hanem a küzdősportok sze-
retetét is továbbadja. A város 
természetesen támogatja az 
ilyen rendezvényeket, ame-
lyek a sport és a közösség ere-
jét hangsúlyozzák. 

– Sok sportolónk szep-
temberben kezdte a karate-

edzéseket, számukra ez volt 
az első alkalom, hogy lássák, 
hogyan is zajlik egy verseny 
a gyakorlatban – folytatta a 
Shotokan Tigrisek SE elnöke. 
– Az idősebb gyermekeknek 
pedig jót tesz, hogy láthat-
ják, hol tartanak egy olyan 
mezőnyben, amelyben több 
más ország karatékái is elin-
dulnak. Komoly versenyzői 
múlttal rendelkező felnőttek 
is részt vettek a soproni ku-
pán, ők példaképek a fiatalok 
számára. Pozitív élmények-
kel is gazdagodtak a gye-
rekek, akik így komolyabb 
motivációt kaptak a további 
versenyzéshez.

A Shotokan Tigrisek �6 arany-, 14 ezüst-, 16 bronzérmet gyűjtöttek

Nemzetközi karatekupa

Négy ország több mint száz versenyzője vett részt a IX. Tigrisek Karate Kupán hétvégén Sopronban. � FOTÓK: NÉMETH PÉTER

PAPP GYŐZŐ

Hetvenöt évvel ez-
előtt nagy ünnep volt 
a SFAC-nál, bajnokcsa-
patot köszöntöttek az 
1948/49-es idény végén. 
A soproniak az NB III. 
győri–szombathelyi cso-
portjában szerezték 
meg az első helyet. 

(1.)A piros–fehérek 30 mér-
kőzésből 22 győzelmet arat-
tak, 2 döntetlent játszottak és 
6 vereséget szenvedtek, ezzel 
46 pontot gyűjtöttek. A gól-
arányuk 109:51 volt. A SFAC 
mögötti élmezőny sorrend-
je: 2. Veszprém, 3. Kapuvár… 
6. Sotex.

Remekül menetelt a baj-
nokságban a soproni gárda, és 
a hajrához érkezve nagy esélye 
volt az aranyérem megszerzé-
sére. Győrben 1949. június vé-
gén a II. ker. MTE ellen győzni 
kellett a bajnoki címért. Sokan 
voltak kíváncsiak a kilencven 
percre, 1200 szurkoló figyelte 
a játékot.

A SFAC Fekete – Ősze, Pin-
tér – Budai II, Soproni I, Geeb 
– Soproni II, Kardos, Szondi, 
Budai III, Kővári összeállítás-

ban lépett pályára. A sztenderd 
játékosok közül hiányzott Né-
meth és Soproni IV.

Szondi góljával már a 3. 
percben vezetett a SFAC, a 
hazaiak a 20. perben egyen-
lítettek, majd vendég részről 
ismét Szondi volt eredmé-
nyes, bombája a bal felső sa-
rokban rázta meg a győri 
hálót. A második félidőben 
Kővári is gólt szerzett, de a bí-
ró visszafújta. A SFAC ennek 
ellenére megnyerte a fontos 
mérkőzést.

„Most már nem veszít-
hetjük el a bajnokságot” 
– hangoztatták örömükben a 
vendégjátékosok.

Ruzicska Emil, a SFAC edző-
je a Nyugati Sportban nyilatko-
zott: – Hihetetlenül rossz rajt 
után az őszi idény közepétől 
nagyszerű formában játszott a 
csapat, s kitartó, komoly mun-
kánkat koronázza a bajnokság.

A végén még Lovásziban 
5:2-es vereséget szenvedett a 
tartalékos SFAC (bekerült a 
csapatba Markos és Sinkovics 

is), de ez a „zakó” már nem 
osztott, nem szorzott az el-
ső helyet illetően, a jelentős 
pontelőnyből futotta a bajnok-
ság végéig.

Az idényt követően a sopro-
ni csapatok éremmérkőzések 
keretében mérték össze a tu-
dásukat. Az SVSE és a SFAC el-
ső találkozója 2:2-re végződött. 
A másodikra 1949. július 3-án 
került sor az Anger réti pá-
lyán. A mérkőzés rangját jelez-
te, hogy fővárosi játékvezetői 
hármas dirigált. (Folytatjuk.)

Az őszi idény közepétől �nagyszerű formában játszottak

NB III-as bajnok lett a SFAC 

A Nyugati Sport tudósítása: bajnokságot nyert a SFAC.

A magyar női kézilabda-válo-
gatott a legfontosabb csoport-
meccsen 32–25-re legyőzte az 
esélyesebb svédeket, így má-
sodik mérkőzését is megnyer-
te az Európa-bajnokságon. 
Klujber Katrin szerint a csa-
pat tudása száz százalékát 
adta szombaton a részben 
debreceni rendezésű Euró-
pa-bajnokság csoportkörének 
második fordulójában.

– Amit csapatként nyúj-
tottunk, azzal bizonyítottuk, 
hogy az évek során mennyit 
fejlődtünk. Mindig, minden 

percben segítettük, támogat-
tuk egymást – nyilatkozta a 
Ferencváros jobbátlövője, aki 
nyolc góljával a mezőny leg-
eredményesebb játékosa volt.

A magyar válogatott csü-
törtökön 30–24-re verte Tö-
rökországot, így szombat 
este biztossá vált, hogy cso-
portelsőként jut tovább a 
szintén debreceni közép-
döntőbe. A csoportkört lap-
zártánk után, hétfőn este 
Észak-Macedónia ellen zár-
ták a magyarok.
(Forrás: M4Sport)

Fantasztikus 
kézilabdasiker

Klujber Katrin (középen) nyolc gólt lőtt a svédeknek. 
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Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 

0699/517–501

SOPRONITEMA 
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KERESSEN MINKET  
AZ INTERNETEN IS:
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„Addig nem tudsz 
semmin változ-
tatni, amíg azt 
a valamit teljes 
valójában fel ne fe-
deznéd, és szembe 
ne néznél vele.”
Kollár-Klemencz 
László (1966–) 
tájrendező–kertépítő 
mérnök, filmrendező, 
forgatókönyvíró, zenész

MOTTÓ

Kollár-Klemencz 
László:  
Anyám tenyere
Az Anyám tenyere a miti-
kus középkorban játszó-
dik a pilisi rengetegben. 
Főhősei a családját elve-
szítő remete és a lováról 
leeső lány, akik az erdő-
ben szembesülnek életük 
nagy titkaival és értik 
meg küldetésüket is. A ter-
mészet vadsága és jám-
borsága, beláthatatlan 
ereje nagy téttel jár; a re-
gény nemcsak két ember 
találkozásának a króni-
kája, hanem a természet, 
ember és állat együttélé-
sének, konfliktusainak és 
lehetséges harmóniájá-
nak megmutatása.

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA

Harmadik helyezést ért 
el a Helikon Szépe koz-
metikusversenyen Ko-
vács Hanna. A handleros 
diák számára a legna-
gyobb kihívást az idő-
vel való versenyfutás 
jelentette.

A Zala Vármegyei Kereskedel-
mi és Iparkamara Keszthe-
lyen tartott megmérettetésére 
két kategóriában nevezhet-
tek a kozmetikus szakmát 
tanulók és a már kozmeti-
kus végzettséggel rendelkező 
szakemberek. Hanna 28 diák 
közül bizonyult a harmadik 
legjobbnak.

– Előre megkaptuk a témát, 
ami a balatoni nyár címet vi-
selte – mesélte lapunknak. 
– A modelljét mindenki maga 
biztosította, az enyém az egyik 
osztálytársam volt, akinek a 
frizuráját is én készítettem. 
Úgy gondolom, a zöldes–csil-
lámos smink egy kis arannyal 
megspékelve rendkívül illett 
a szőke, zöld szemű lányhoz. 
A zsűri több szempontot fi-
gyelembe véve választotta ki 
az első három helyezettet. 
Számított például a smink 

tisztasága, illetve az is, hogy 
mennyire illett a festés a té-
mához. Én a fesztiválhangu-
latot igyekeztem visszaadni, 
viszont sokan voltak, akik egy 
kicsit félreértették a kiírást, és 
virágokat festettek, vagy báli 
ruhát adtak a modelljükre.

Hanna meglepődött, hogy 
a legjobbak között szerepelt 

a munkája, ugyanis kevésnek 
találta a rendelkezésükre álló 
hatvan percet, és úgy érezte, 
tudott volna még mit csiszol-
ni a művén.

– Már augusztus végétől ké-
szültem a versenyre a szakmai 
oktatómmal, Vértiné Sasgá-
ti Judittal, akinél a gyakorla-
tomat is töltöm – tette hozzá 

a lány. – Imádok sminkelni, 
otthon is rengeteget gyakor-
lok, és az a tervem, hogy a 
szakmán belül ezen a terüle-
ten képzem magam tovább. 
A családtagokat már most is 
megmasszírozom, befestem a 
szemöldöküket, szempilláju-
kat, a barátnőmmel pedig pil-
lát építünk egymásnak.

Kovács Hanna meglepődött, �hogy a legjobbak között szerepelt

Dobogón a sminkversenyen

Kovács Hanna zöldes–csillámos sminket készített modelljének egy kis arannyal megspékelve. 

Adventi  
kalendárium 
Kinyíltak az első ablakok 
Sopron adventi kalendári-
umán. A hagyományoknak 
megfelelően idén is rajzpá-
lyázatot írt ki a Pro Kultúra 
– a beérkezett alkotások kö-
zül múlt héten sorsolták ki 
azokat, amelyek a Liszt-köz-
pontnál lévő kalendárium-
ba kerültek. A papíron be-
küldött rajzokból kiállítás 
nyílt a GYIK Rendezvény-
házban – az emeleti galériá-
ban december 22-ig látható-
ak a képek. 

A kalendáriumban a kö-
vetkező gyerekek rajzai lát-
hatóak: Tálas Kamilla Lelle 
(1), Benda Rita (2), Horváth 
Petra (3), Eller Kristóf (4), 
Eller Karolina (5), Perényi 
Patrícia (6), Horváth Leila 
(7), Czetin Zsófia (8), Bajzáth 
Bianka (9), Bogdán Andzselo 
(10), Berdó Mátyás (11), Egre-
sits Norina (12), Lippai Léna 
(13), Tóth Balázs (14), Szon-
da Szilárd (15), Graf Mihály 
(16), Váradi-Szabó Liza (17), 
Karsay Bálint (18), Berecz 
Liza (19), Molnár Domini-
ka (20), Gönye Botond At-
tila (21), Sáfrány Lili (22), 
Tóth Emili (23), Füzi Han-
ga Éva (24).

Diákok a mentőknél
A soproni mentőkhöz látogattak az Eötvös József evangélikus 
középiskola diákjai. A program célja az volt, hogy bemutassa 
a fiataloknak a mentőszolgálat munkáját és a mindennapi te-
vékenységét. A tanulókat Csillag Zoltán mentőtechnikus, az 
OMSZ kommunikációs munkatársa fogadta, aki ismertette a 
mentőautók felszereltségét és működését. 

Várják a soproniak jelentkezését
Január 15-ig várják azoknak a soproni vendéglátóknak, szol-
gáltatóknak, szervezeteknek vagy akár magánszemélyeknek 
a jelentkezését, akik szívesen kapcsolódnának a SopronFest-
hez a saját helyükön, saját szervezésű programmal. Aki szí-
vesen részt venne a programon, minden részletet megtalál a  
sopronfest.hu/jelentkezes oldalon.

Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket  
a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!
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KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

MADARÁSZ RÉKA

Ahogy minden évben, idén is támogatja a soproni 
önkormányzat a felsőoktatásban tanuló tehetsé-
ges fiatalokat. A Széchenyi István Ta-
nulmányi Ösztöndíj öt nyertese közül 
Holpár Annával már találkozhattak 
újságunkban.
Holpár Anna annak idején 
még fuvolistaként szerepelt a 
Virtuózok című műsorban, és 
amikor beszélgettünk, éppen 
a Pécsi Tudományegyetem 
Művészeti Karának fuvolista 
szakára készült. Már akkor írt 
kritikákat, és feltűnt szemé-
lyiségének üde sokszínűsége.

– 2023-ban diplomáz-
tam fuvolistaként. Most má-
sodéves vagyok a Budapesti 
Corvinus Egyetem filozófia, 
politika, gazdaságtan alap-
szakán – mesélte. – A mi 
évfolyamunk volt az első Ma-
gyarországon, amelyik ezen a 
szakon kezdett el tanulni, an�-
nyira új. Az érdeklődési kö-
röm ismeretében logikusabb 
lett volna, ha például az esz-
tétika szakot választom, én 
viszont szerettem volna egy 
olyan világba belelátni, ami 
nem az elsődleges közegem. 

A fiatal lány számára meg-
határozó volt, hogy Pécsett 
tagja lett egy bölcsész szakkol-
légiumnak. Még ma is ápolja a 
kapcsolatot a Kerényi-szak-
kollégistákkal, a közeljövő-

ben előadást 
tart nekik a 
kritikai el-
m é l e t e k -
ről. Emellett 
Anna szer-
keszti a szak-
k o l l é g i u m 
j e l e n l e g i 
és alumni 
( k o r á b b i ) 
t a g j a i v a l 
együtt az 
Új Szem 
online fo-
l y ó i r a t 
irodalmi és kritikai 
rovatát. A pozitív élmények-
ből merítve a Corvinuson is 
csatlakozott a Társadalomel-
méleti Kollégiumhoz. Mind-
emellett még dolgozik is: 
online felületekre ír színhá-
zi és gyerekszínházi kritiká-
kat, egy kiadó blogján pedig a 
friss megjelenésű könyveket 
ismerteti.

– Az ösztöndíj rendkí-
vül jól jön, ugyanis nagy vá-
gyam volt, hogy felvegyenek 
egy íráskurzusra, ahol olyan 

tanáraink vannak, mint Ke-
mény Lili, Szőcs Petra, Szvo-
ren Edina vagy Sipos Balázs. 
– Háromfordulós felvéte-
li után végül tíz embert vá-

lasztottak, köztük engem is. 
Most nagyon sok újat mutat 
ez a közeg. Az ösztöndíjat a 

kétéves kép-
zésre költöm 

– tette hoz-
zá Anna.

Holpár Anna �másodéves a Budapesti Corvinus Egyetemen

A sokarcú ösztöndíjas

– Az ösztöndíj rendkívül jól jön, ugyanis nagy vágyam volt, 
hogy felvegyenek egy íráskurzusra – mesélte lapunknak 
Holpár Anna. 
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

CSALÁDI HÁTTÉR: �1959-ben született Sopronban. 
Édesapja matematika–fizika szakos középiskolai tanár 
volt, édesanyja pedig gyors- és gépírást oktatott. Fele-
sége, Kalmár Sára okleveles faipari mérnök. Zsolt fi-
uk ügyvéd, Anna lányuk két gyermeket nevelő, főállású 
anyuka, Jonatán pedig a családi vállalkozás kereske-
delmi igazgatója.

Megelőzni könnyebb vala-
mit, mint kezelni. Ez biz-
tos. Mégis túl sokszor egy-
szerűen úgy érezzük, hogy 
a megelőzés nem a mi fel-
adatunk. Majd úgy magától 
menni fog. Nem olyan, mint 
a kezelni, amiben 
benne van az aktív 
cselekvés…

Nos, a megelő-
zés az roppant 
aktív cselekvés 
( lenne).  Persze 
furcsa gondolatnak lát-
szik, hogy tegyünk valamit 
azért, hogy ne változzon 
semmi, de… Nem elkezde-
ni a dohányzás, vagy nem 
elkezdeni a hízást, vagy 
nem elkezdeni a „lustálko-

dást”, az mind aktív cse-
lekvés. És ha most erről 
a három dologról beszé-
lek, amivel sok-sok későbbi 
bajunk megelőzhető, akkor 
menten hozzá is teszem, 
hogy korán, nagyon korán 

kell ezeket a cse-
lekvéseket elkez-
denünk. Gyerek-
korban! Ezért (is) 
nagy a szülői fe-
lelősség, mert pél-
dául nemcsak etet-

nünk kell gyermekeinket, 
de „nem-etetnünk” is! No, 
akkor ezt a lépést (is) kezd-
jük magunkkal, és automa-
tikus lesz/ lehet gyerme-
keinknél. 
Dr. Tschürtz Nándor

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
December 4-től december 10-ig. Az ügyeleti idő este 8 órától 
aznap este fél 11-ig tart.

December 4.,  
szerda

Lővér gyógyszertár 
Béke utca 4. 99/508–614

December 5., 
csütörtök

BENU Medicina gyógyszertár  
Erzsébet utca 6. 99/505–500

December 6.,  
péntek

Oroszlán gyógyszertár 
Várkerület 29. 99/524–005

December 7.,  
szombat

Segítő Mária gyógyszertár 
Béke utca 13. 99/523–233

December 8., 
vasárnap

Sepia gyógyszertár  
Ipar körút 30., Tesco 99/702–012

December 9.,  
hétfő

Szebellédy gyógyszertár 
Deák tér 35. 99/505–469

December 10.,  
kedd

Than Károly gyógyszertár 
Újteleki utca 54. 99/510–786

Tegyünk a megelőzésért!

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket december 11-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.
hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). November 20-i rejtvényünk 
megfejtése: „Minden gondolat veszélyes”. Szerencsés megfejtőnk: Szita Júlia, Sopron, Ösvény utca.

SOPRONI CSALÁDTÖRTÉNETEK� – Stubenvoll András 

Tősgyökeres soproni család
PLUZSIK TAMÁS

„Sopron, te lelkünk éltető láng! Hű őr 
az ősi végeken” – hangzanak Sarka-
dy Sándor sorai a város himnuszában. 
Vallják ezt azok, akik már nemzedékek 

óta itt élnek, és azok is, akik elszakadtak Soprontól.

Stubenvoll András a Deák téri 
iskolában kezdte tanulmánya-
it, máig tisztelettel és hálával 
emlékezik egykori tanítóira, 
így például Major Sámuelre, 
majd az Orsolya téri iskolában 
Forgó Bélánéra. A József Atti-
la Gimnáziumban Zergényi Li-
li fizikaórái voltak meghatá-
rozóak számára, Vígh Sándor 
egykori osztályfőnöke pedig 
mind a mai napig egyben tart-
ja 1978-ban érettségizett osz-

tályát. A soproni Erdészeti és 
Faipari Egyetemen 1984-ben 
vette át okleveles faipari mér-
nöki diplomáját, majd több 
munkahelyen dolgozott. 1991-
ben feleségével saját céget ala-
pított, ahol elsősorban kony-
ha- és fürdőszobabútorokat 
készítenek. Elnöke a Soproni 
Magyar–Izraeli Baráti Körnek.

– Tősgyökeres soproni csa-
lád a Stubenvoll família, egy-
kori ősapám, Stubenvoll Már-

ton 1535 és 1551 között Sopron 
város külső tanácsosa volt 
– kezdte Stubenvoll András. 
– Rendkívül szerteágazó ezt 
követően a család, mint ahogy 
foglalkozásukat tekintve is 
változatos a kép. Iparosok, de 
leginkább földművesek, gaz-
dapolgárok voltak a felmenő-
im, akik a 18. század első éve-
itől szőlészettel, borászattal 
foglalkoztak.

– Dédapám, Stubenvoll Pé-
ter 1847-ben született, fele-
sége Schlotter Erzsébet volt. 
„Jó, szagos fehérbor a Fer-
tő hegyekből literenként 40 
krajcárért kiméretik Stuben-
voll Péternél, Wieden 21.” – ol-
vasható a Soproni Napló egyik 
1907-es lapszámában. Nagy-
apám nemcsak a keresztnevét, 
hanem a szőlőhöz való ragasz-
kodását is örökölte az édesap-
jától. Feleségével, Limberger 
Terézia nagymamával együtt 
vezette a Balfi utcai híres Stu-
bit. Nagyapa, akit mindnyá-
jan Faternek szólítottunk, 
nagy tiszteletnek és megbe-
csülésnek örvendett. Igazga-
tósági tagja volt a Kamenszky 
Árpád polgármester által ve-
zetett Soproni Városi Közjó-
léti Szövetkezetnek, valamint 
az önkormányzat gazdasági 

és pénzügyi szakbizottságá-
nak. Nagyszüleim házasságá-
ból három gyermek született, 
közülük a legidősebb volt az 
édesapám, Stubenvoll Nándor, 
valamint a két öccse, Lajos és 
Péter. Abban az időben az volt 
a szokás, hogy a legidősebb fiú 
továbbtanulhatott, így édes-
apám tanári diplomát szer-
zett, a kisebbek pedig vitték 
vagy vitték volna tovább a csa-
ládi gazdaságot, ha nem jön 
közbe az államosítás. Anyai 
nagyapám, Holubecz József 
az első világháborúban a 31. 
honvéd gyalogezredben szol-
gált, majd úriszabó-műhelyt 
nyitott Szombathelyen. Emiatt 
később az édesanyámat mint 
osztályidegent eltanácsolták 
a budapesti Közgazdaságtudo-
mányi Egyetemről, ezért eljött 
Sopronba, ahol gyors- és gép-
írást tanult, így ismerkedett 
meg az édesapámmal.

– Az én életem más irányt 
vett, de ma is van Stubenvoll 
borászat, amit az Orosz test-
vérek, Stubenvoll Éva unoka-
testvéremnek a fiai, Péter és 
Csaba visznek tovább, foly-
tatva a több mint három év-
századra visszanyúló csalá-
di tradíciót – zárta Stubenvoll 
András. 

Stubenvoll András saját cégét vezeti, valamint elnöke a  
Soproni Magyar–Izraeli Baráti Körnek. � FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS
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A soproni 
népszava-
zásra és az 

azt előidéző események-
re is szeretnék évről év-
re felhívni a figyelmet 
a hűség napja rockest-
tel, amely december 14-
én lesz a Hangárban. 
A házigazda Hungari-
ca frontembere, Mentes 
Norbert szerint az év 
egyik legütősebb buli-
ját tartják Sopronban.

–  Számotokra különösen 
fontos Sopron történelme. 
Ezért is hívtátok életre ezt 
a rendezvényt? 

–  2008-ban indult. Sopron 
mint a hűség városa koráb-
ban kicsit elhanyagolta ezt a 
fontos eseményt, legalábbis 
a zenei megemlékezések te-
kintetében. Számunkra az is 
fontos, hogy 1919-ben „aluról” 
szerveződő és nem felsőbb 
szintekről irányított felkelés 
indult meg Sopronért és kör-
nyékéért. A Rongyos Gárda 
1919 tavaszán alakult meg az 
első világháborút megjárt, ha-
zafias érzelmű tisztekből és 
katonákból, szegény napszá-
mosokból, illetve a Székely 
Hadosztály maradványaiból. 

Az önszerveződő fegyveres 
csoport célja a Tanácsköz-
társaság idején a kommunis-
tákkal szembeni ellenállás, 
valamint a trianoni béke-
szerződésben Magyarország-
tól elvett Sopron és környéke 
megtartása volt, de más elfog-
lalt területeket is vissza akart 
szerezni hazánk számára. Az 
ő tevékenységük is vezetett 
végül az 1921. december 14–
16. közötti soproni népszava-

záshoz, amelynek értelmében 
a város és környéke magyar 
maradt, és kiérdemelte a civi-
tas fidelissima címet. 

–  Ma egy ilyen rendez-
vénynek milyen szerepe 
lehet akár a zenei, akár 
a közéleti közegben? 

–  A mai rohanó életben 
egy zenei rendezvényre, aho-
vá több generáció is ellátogat, 
nyilván inkább a zeneszere-
tők jönnek el, de az üzenete, a 

hívószó magában hordozza a 
megemlékezést is. Ezért fon-
tos, hogy még sokáig fent ma-
radjon ez az esemény.

–  A fellépőkről is szól-
junk, hiszen évről évre vál-
tozatos a felhozatal… 

–  Idén fellép a Hungarica, 
a Romer, a Blokád és a Szergya 
akusztik, így bátran kijelent-
hetjük, hogy Nyugat-Magyar-
ország egyik legütősebb év 
végi bulija van kilátásban, 

nagyszerű, zenében gazdag 
este vár ránk. 

–  Milyen évet zártatok?
–  A Hungarica az elmúlt 

hetekben jelentkezett egy új 
dallal és klippel. A videoklip 
felvételei Kecelen, a Pintér 
Művek Haditechnikai Park-
ban készültek. Még idén egy 
nagyon fontos üzenettel bí-
ró dallal, vendég énekesekkel 
közösen előadott felvétellel je-
lentkezünk. 

Sztárok itt és ott

December 14.: �A zenekarok a történelmi eseményekre is emlékeznek

Újra hűség napja rockest

A Hungarica az elmúlt hetekben jelentkezett egy új dallal és klippel, emellett gőzerővel készül a jövő szombati koncertre.

NŐI SAROK �– stílus, divat, praktikák 

MADARÁSZ RÉKA

Sok nő gondolja úgy, hogy sosem lehet elég cipője, 
mégis legtöbbször óriási problémát jelent a tökéletes 
nappali vagy esti öltözék megkomponálásakor, hogy 
milyen lábbelit vegyünk fel hozzá. 

A cipők minden öltözék kulcs-
fontosságú elemei. Bármen�-

nyire is hihetetlen, 
de egy ruha igazi 
értékét csak egy 
jól megválasz-
tott cipővel lehet 

kihozni. Akit 
kicsit is érde-
kel a divat és 
a stílus, tud-
ja, hogy nem 

minden női ci-
pő illik minden 
ruhához. A ket-
tő közötti egyen-
sú ly meg t a lá-
lása néhány jól 
bevált szabályon 
alapul. Ilyen pél-
dául, hogy a me-
rész, élénk, fel-
tűnő mintákkal 
tark ított r u-

hákhoz egy-
szerű, de ele-

gáns, semleges színű cipő illik. 
Az egyszerű ruhákhoz viszont 
egy kicsit kifinomultabb vagy 
feltűnő árnyalatú cipőre van 
szükség. A különböző mintás, 
valamint a többszínű ruhákat 
mindig olyan cipővel kell fel-
venni, amelynek a színe meg-
található a ruha mintáiban. 
Idén különösen nagy népsze-
rűségnek örvendenek az ál-
latmintás darabok, amelyek 
a tigris, a leopárd, a gepárd, a 
zebra vagy a kígyó bőrének, il-
letve szőrzetének mintázatát 
adják vissza több-kevesebb si-
kerrel. Az állatmintás ruha-
tervezési stílus az USA-ban 
az 1960-as évek körül vált di-
vatstílussá, a boho-chic, azaz 
a bohém divat korszakában, 
amikor a fiatalok lázadó élet-
módját tükrözték a merész, 
egzotikus nyomatok, ame-
lyek teljesen eltértek az ak-
kori ruházati stílustól és ki-

egészítőktől. Az állatmintás 
ruhák választása luxust su-
gall, és mivel a legtöbb minta 
macskabőrt utánoz, ezek-
nek az állatoknak az ele-
ganciáját, kecsességét és 
erejét is megtestesíti. Mivel 
az ilyen mintákkal ellátott 
ruhák már önmagukban 
is rendkívül hangsúlyo-
sak, a kiegészítők összeál-
lításával nagyon óvatosan 
kell bánnunk, hogy ne le-
gyen közönséges az össz-
hatás. Ezeket a darabokat 
érdemes olyan cipőkkel pá-
rosítani, amelyek színei a 
lehető legközelebb állnak 
a mintán található színek-
hez, azaz a fekete, a barna, 
a fehér vagy a szürke külön-
böző árnyalataihoz. Az ext-
ravagancia érdekében a ter-
vezők az állatmintás és a 
piros cipő kombinációját is 
elfogadják.

A merész, élénk, fel-
tűnő mintákkal tar-
kított ruhákhoz egy-
s z e r ű ,  d e  e l e g á n s , 
semleges színű cipő il-
lik. FOTÓILLUSZTRÁCIÓ
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BULI VAN!
DECEMBER 7., SZOMBAT 

Elefánt
19 óra, Hangár 
Music Garden

Nemez Banda 
19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Mezőmadarasi workshop 
és szabad táncház

DECEMBER 13., PÉNTEK

Szabó Balázs 
Bandája 

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden 
Vendég: Hangácsi Márton
Jön a hatodik Szabó Balázs 
Bandája nagylemez, a Ke-
ringés, amihez még idén 
lemezbemutató turné is 
társul. November végétől 
december végéig 10 város-
ban mutatja be a zenekar a 
legújabb dalokat, Kecske-
méttől Sopron át egészen 
Debrecenig, tavasszal pe-
dig folytatódik a körút!

DECEMBER 14., SZOMBAT 

The Devotees  
– Depeche Mode 
Tribute Band 
koncert

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden

Bagossy Brothers 
Company – ünnep

19 óra, evangélikus 
templom

14. HŰSÉG NAPJA:� December 14., szombat, Hangár 
Music Garden. Kapunyitás 19 óra, Szergya akusztik 
19.30, Blokád 20 óra, Hungarica 21 óra, Romer 22 óra. 

Találjuk meg az egyensúlyt!

SOPRONITEMA
HIVATALOS

Keressen minket az interneten is!


